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1. Všeobecná charakteristika organizácie  

Centrum kultúry Košického kraja (ďalej len CKKK) so sídlom v Košiciach je 
príspevková organizácia, ktorej zriaďovateľom je Košický samosprávny kraj. Vzniklo 1. 
januára 2021 zlúčením dvoch regionálnych kultúrno-osvetových zariadení: Kultúrneho 
centra Údolia Bodvy a Rudohoria a Kultúrneho centra Abova. Poslanie kultúrnej inštitúcie 
vyplýva zo zákona o kultúrno-osvetovej činnosti z roku 2015 (č. 189/2015 Z. z. o kultúrno-
osvetovej činnosti § 6 ods. 1 písmeno d) a c)). 
Vysunutými pracoviskami organizácie sú: 

V rámci predmetu činnosti CKKK ako kultúrno-osvetové zariadenie s krajskou 
pôsobnosťou zabezpečuje a koordinuje kultúrno-osvetovú činnosť, metodicky riadi a 
zabezpečuje aktivity v oblasti tradičnej ľudovej kultúry a neprofesionálneho umenia 
regionálneho, krajského a medzinárodného významu. Je poverené viesť evidenciu – 
krajský zoznam kolektívov a jednotlivcov z oblasti záujmovo-umeleckej činnosti a 
neprofesionálnej umeleckej tvorby a odborno-poradenskú, metodickú a  informačno-
dokumentačnú činnosť pre kultúrno-osvetové zariadenia a iné právnické a fyzické osoby, 
ktoré vykonávajú kultúrno-osvetovú činnosť na území Košického samosprávneho kraja. 
Riadi sa dokumentom Koncepcie rozvoja kultúry KSK na obdobie rokov 2020 – 2025 
(2030), s názvom Tradície inšpirujú inovácie, ako aj programom rozvoja talentu a 
neprofesionálneho umenia s názvom Objavený KúSoK umenia i  programom podpory 
folklórnych kolektívov v Košickom kraji s názvom Klenoty kraja. Na území   pôsobnosti žije 
5 rôznych národností: maďarská, rómska, nemecká, česká a rusínska. 

 CKKK pokračuje v rozmanitej činnosti, pričom sa snaží o kvalitatívny a odborný 
rast z hľadiska organizovaných aktivít a  podujatí. Hlavnými nástrojmi na realizáciu 
programov sú prezentačné aktivity na zviditeľnenie talentov vo všetkých oblastiach 
záujmovo-umeleckej činnosti, ich podpora a oceňovanie. Okrem toho vykonáva edičnú, 
vydavateľskú a publikačnú činnosť, organizuje kultúrno-spoločenské podujatia, súťaže, 
workshopy a iné vzdelávacie podujatia. Na regionálnej úrovni v okresoch Košice a 
Košice-okolie napomáha a usmerňuje rozvoj kultúry v podmienkach miest a obcí vo 
svojej územnej pôsobnosti, uchováva a zveľaďuje kultúrne hodnoty tradičnej ľudovej 
kultúry, uskutočňuje tvorivé aktivity v jednotlivých odboroch a žánroch záujmovej 
umeleckej činnosti.    

Vykonáva špecializovanú činnosť prostredníctvom vysunutého pracoviska 
Hvezdáreň a  planetárium v  Medzeve ako jediného zariadenia svojho druhu v  okrese 
Košice-okolie, ktoré plní úlohy podľa štandardov pre astronomické zariadenia. Cieľom je 



plniť úlohy a propagovať medzi širokou verejnosťou poznatky z oblasti astronómie a 
príbuzných vied, poskytovať metodickú pomoc pre astronomické krúžky, pri exkurziách 
robiť demonštrátora programov a pozorovaní.  

Budova Zoltána Fábryho v Štóse slúži ako pamätný dom – múzeum. CKKK 
poskytuje prezentačné, knižnično-informačné služby a nadväzujúce aktivity spojené 
s odkazom na kultúrne dedičstvo Zoltána Fábryho so zámerom výhľadovo zapojiť aktivity 
aj do služieb cestovného ruchu. 

Pamätník víťazstva a oslobodenia na Dargove je taktiež objektom v správe CKKK 
spolu so stálou expozíciou v Sieni bojovej slávy.  

CKKK podporuje regionálnu a  menšinovú kultúru, kladie dôraz na spoluprácu 
medzi obcami a mestami, kultúrnymi inštitúciami v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, s 
organizáciami na Slovensku a  so zahraničnými partnermi. Zámery a ciele organizácie 
a starostlivosť o kultúrne hodnoty kraja napĺňajú jednotlivé odbory organizácie: kultúrno-
osvetovej činnosti, tradičnej ľudovej kultúry, regionálnej a menšinovej kultúry.  

2. Komplexné zhrnutie predchádzajúceho roka  

CKKK ako organizácia s krajskou pôsobnosťou, rozvíjala v roku 2023 svoju činnosť v 
rámci troch odborov:  Odboru kultúrno-osvetovej činnosti, Odboru tradičnej ľudovej kultúry a 
Odboru regionálneho rozvoja a národnostných menšín.  
Na Odbore kultúrno-osvetovej činnosti boli organizované kultúrno-spoločenské, 
vzdelávacie a súťažné podujatia regionálneho, krajského aj medzinárodného charakteru, 
zamerané na jednotlivé oblasti neprofesionálneho umenia - divadlo, umelecký prednes, 
vizuálne a audiovizuálne umenie a hudba.  

V rámci krajského programu bolo CKKK koordinátorom postupových súťaží 
vyhlásených Národným osvetovým centrom v Bratislave. V roku 2023 sa uskutočnilo v 
Košickom kraji spolu 48 súťaží, z toho 12 krajských, 35 regionálnych a 1 celoštátna súťaž.  
Prezentovalo sa v nich spolu 3650 účinkujúcich. Kolektívy a jednotlivci z oblasti 
neprofesionálneho umenia a tradičnej ľudovej kultúry dosiahli v uplynulom roku v najvyšších 
kolách súťaží mimoriadne úspechy. 

 Z celoštátnych súťaží putovalo do nášho kraja až 57 ocenení. CKKK sumarizovalo a 
prezentovalo získané ocenenia za kraj na webovom portáli a v tlačových správach.  

Na podporu vizuálneho umenia sme v rámci krajského programu organizovali 
Medzinárodný   plenér vizuálneho umenia pre výtvarníkov a fotografov za účasti autorov zo 
všetkých regiónov kraja, z Rumunska a Poľska. Súčasťou plenéru bola putovná výstava 
vzniknutých diel. 

V  rámci Odboru tradičnej ľudovej kultúry bol rok 2023 veľmi úspešný, podarilo sa 
zrealizovať všetky plánované podujatia, pokračovať vo vzdelávacích aktivitách, organizovať 
voľnočasové aktivity, cyklické podujatia - „Tanečné domy“, zorganizovať regionálne 
a  krajské kolá súťaží vyhlasovaných NOC Bratislava. Pokračovať v  príprave odbornej 
publikácie Molnárovej techniky spolu s  obrazovým video materiálom, dbať na podujatia 
regionálneho a menšinového významu, zaviesť „novinky“ ako: hudobno-tanečné workshopy 
pre deti z  folklórnych súborov Košického kraja, nesúťažná prehliadka detských folklórnych 
súborov KLENOTY KRAJA. Úspešne reprezentovať Košický kraj na najväčšom folklórnom 
festivale na Slovensku – FF Východná 2023, zorganizovať trojdňový festival tradičnej kultúry 
ESENCIA a rozšíriť spolupráce s obcami a ďalšími kultúrnymi inštitúciami.    



Okrem krajských programov vyvíjalo CKKK svoju činnosť aj v oblasti regiónu Košice a 
Košice okolie zameranú predovšetkým na oblasť neprofesionálneho filmu, fotografie, 
hovoreného slova, divadla, umeleckého slova, výtvarnej tvorby, a to organizovaním súťaží a 
prehliadok, seminárov, výstav, letných táborov. CKKK opätovne obnovilo aktívnu spoluprácu 
s kultúrnymi organizáciami v Poľsku a Maďarsku .CKKK zorganizovalo oslavy 79. výročia SNP 
na Dargove spolu s  pietnym aktom.  

Odbor regionálnej a menšinovej kultúry sa zameriava na kultúrno-osvetovú činnosť 
s  dôrazom na podporu a  rozvoj národnostnej kultúry vzhľadom na národnostné zloženie 
obyvateľstva v  regionálnej územnej pôsobnosti. Pravidelne sa počas roka konajú v Galérii 
CKKK v Moldave nad Bodvou rôzne aktivity: prednášky, tvorivé dielne, výstavy, koncerty, 
divadelné predstavenia pre deti, hudobno-pohybové aktivity pre rodiny s deťmi, workshopy. 

Hvezdáreň a planetárium Medzev v októbri 2023 podpísalo Memorandum ku vstupu 
do Asociácie planetárií Slovenska. Zorganizovalo dve úspešné stretnutia s  vysokou 
návštevnosťou pre školy s p. Ivanom Bellom, jediným slovenským kozmonautom. 
Odprezentovala sa činnosť hvezdárne a  planetária na medzinárodnom Astrofestivale 
v  Piešťanoch a  zároveň aj vlastná metodika ku súťaži Staň sa ilustrátorom na 
celoslovenskom seminári "Prezentačné techniky a ich využitie pri popularizácii astronómie“. 

Všetky podujatia boli zverejňované prostredníctvom webstránky organizácie a na 
sociálnych sieťach. PPC kampane sa osvedčili ako výborný nástroj na zvýšenie povedomia 
o samotnej organizácii, podujatiach, využívali sa aj tlačené formy propagačných materiálov, 
priamo na podujatiach magnetframy, beach flagy pre zvýšenie vizibility organizácie a 
kraja. Odštartoval sa ďalší spôsob formy propagácie – Youtube kanál a  vydávanie 
podcastov s názvom “z centra kultúry”.  

2.1 Najvýznamnejšie úspechy a problémové oblasti 

Podpora a rozvoj talentu v Košickom kraji v oblasti neprofesionálneho umenia 
vychádza z Rámcového rozvojového programu KSK Objavený KúSoK umenia. CKKK v 
spolupráci s ďalšími kultúrno-osvetovými zariadeniami v kraji zabezpečovalo vzdelávanie 
kultúrnych aktérov formou metodickej podpory pod názvom ŠANCA PRE TALENTY. V 
priebehu roka sa zorganizovalo v kraji 15 edukačných podujatí, ktorých sa zúčastnilo 400 
záujemcov. Získané poznatky následne zúročili na súťažiach, o čom svedčia získané 
ocenenia aj najvyššieho rázu. 

Osvety získali počas svojej 70. ročnej existencie spoločenské opodstatnenie a stali sa 
piliermi neprofesionálnej kultúry. CKKK bolo pri tejto príležitosti organizátorom Slávnostného 
galaprogramu pod názvom Objavený KúSoK umenia, ktorý bol dôstojnou oslavou zavŕšenia 
roku kultúrno-osvetovej činnosti. Na podujatí boli odovzdané ocenenia tým, ktorí sa zaslúžili 
o rozvoj neprofesionálneho hnutia v našom kraji a dôstojne ho reprezentovali. V  rámci 70. 
výročia kultúrno-osvetovej činnosti bolo CKKK aj spoluorganizátorom podujatia KULTURVLAK, 
ako jedného zo série podujatí. 

Krajský rozvojový program „Systém podpory folklórnych kolektívov Košického kraja 
– KLENOTY KRAJA“ v  roku 2023 úspešne pokračoval nesúťažnou prehliadkou detských 
folklórnych súborov Košického kraja. Sústredil sa na detského interpreta a  talenty v  tejto 
oblasti podporil organizáciou hudobno-tanečných workshopov pre vyše 50 detí 
z folklórnych súborov z kraja, ktoré sa odprezentovali spoločnou choreografiou 
na ďalšom krajskom podujatí – Festivale tradičnej kultúry ESENCIA.     

Významným úspechom kolektívu CKKK pri napĺňaní cieľov organizácie 
je narastajúci trend vývoja objemu vlastných príjmov (viď graf) 



    SWOT analýza organizácie za rok 2023

SILNÉ STRÁNKY SLABÉ STRÁNKY

• Krajská pôsobnosť organizácie 
• Zapojenie do systému postupových súťaží 

(vyhlásených NOC) – regionálne a krajské kolá 
• Napĺňanie Koncepcie rozvoja kultúry KSK 
• Napĺňanie novej koncepcie pre astronomické 

zariadenia v kraji a nové druhy spoločných aktivít 
všetkých štyroch astronomických zariadení v kraji 

• Vedenie databázy kultúrnych aktérov, rozšírená 
interná databáza kultúrnych aktérov (adresnejšia 
komunikácia  a informovanosť) 

• Efektívne zadelenie práce jednotlivým odborom 
zastúpené odbornými pracovníkmi v danej oblasti 

• Využitie skúseností zamestnancov s množstvom 
teoretických a najmä praktických skúseností 

• Udržiavanie a nadväzovanie nových spoluprác a 
partnerstiev s obcami a mestami, školami, tretím 
sektorom, ďalšími kultúrnymi inštitúciami 

• Spolupráca s organizáciami na SR a vo svete v 
oblasti astronómie a príbuzných prírodných vied, 
rozvoj medzinárodnej spolupráce v oblasti ZUČ a s 
kultúrnymi organizáciami v Poľsku, Česku, Maďarsku 

• Realizácia podujatí pre verejnosť bez obmedzenia 
veku, aj v online priestore  

• Realizácia letných aktivít pre deti a mládež 
• Kreatívna propagácia podujatí na rôznych 

platformách

• Vzdialenosti medzi jednotlivými 
pracoviskami CKKK /110km/ 

• Personálna poddimenzovanosť na 
pracovisku Hvezdárne a planetária 

• Neexistujúca personálna výpomoc 
a zastupiteľnosť na pracovisku v 
Štóse a na Dargove 

• Zvyšovanie miery byrokracie na 
úkor tvorivej činnosti  

• Obšírna administratíva pri 
zabezpečovaní realizácie  projektov 
získaných z grantových schém a pri 
zmenách výstupov  

PRÍLEŽITOSTI OHROZENIA

• Pestré národnostné zloženie územia v pôsobnosti 
CKKK (šesť národnostných skupín) 

• Rôznorodé spektrum aktivít so špecifikami pre 
danú lokalitu 

• Pôsobnosť CKKK v šiestich miestach regiónu 
(Košice, Moldava nad Bodvou, Medzev, Štós, Dargov 
a Bidovce) 

• Prehlbujúca sa spolupráca so samosprávami obcí, 
občianskymi združeniami, inými neziskovými 
organizáciami a tretím sektorom 

• Zvyšovanie počtu aktivít (podujatí), nadviazanie 
cezhraničnej a medzinárodnej spolupráce, 
zapájanie sa do medzinárodných projektov 

• Astronomické pozorovania mimo pracoviska 
hvezdárne

• Nízke finančné ohodnotenie 
zamestnancov a chýbajúca 
benefity 

• Veľká miera byrokracie pri 
organizácii podujatí   

• Nedostatočná výška finančnej 
podpory schválených projektov na 
zorganizovanie adekvátnej úrovne 
podujatia, nutnosť hľadania a 
dofinancovania z iných zdrojov   

• Personálne poddimenzovanie 
pracoviska hvezdárne, podľa 
novely zákona o NOC, pri 
podujatiach mimo pracoviska je 
hvezdáreň zatvorená



2.2 Základné ukazovatele odbornej činnosti a hospodárenia

Kvalita verejných služieb, 
orientácia na návštevníka  2022 2023 Poznámky

cieľ:  zvyšovať kvalitu služieb

Základné  ukazovatele

Počet vzdelávacích podujatí KOČ spolu - 
prednášky, semináre, kurzy, krúžky, tvorivé 

dielne atď. 

21 24

KULT - 1. Modul, riadok 1., stĺpec 1 

Počet účastníkov podujatí KOČ
11010 11558

KULT - 1. Modul, riadok 1., stĺpec 2

Súťaže, prehliadky - počet
12 20

KULT - 3. Modul, riadok 2, stĺpec 1

Počet návštevníkov na súťažiach 
a prehliadkach vrátane účinkujúcich 4551 5320

KULT - 3. Modul, riadok 2, stĺpec 7+ 
9 

Festivaly- počet
9 7

KULT - 3. Modul, riadok 15, stĺpec 1 

Počet návštevníkov na festivaloch vrátane 
účinkujúcich

9329 8144 KULT - 3. Modul, riadok 15, stĺpec 
7+ 9

Celkový počet aktivít
478 438

vypĺňať ako v predchádzajúcich 
rokoch

Platená návštevnosť spolu – počet platiacich
676 5277

vypĺňať ako v predchádzajúcich 
rokoch 

Neplatená návštevnosť spolu – počet 
neplatiacich

10334 20667
vypĺňať ako v predchádzajúcich 

rokoch 

Základné ukazovatele - astronomické pracoviská

Počet kultúrno-výchovných podujatí 
realizovaných zariadením spolu 

335
KULT - 1. Modul, riadok 4, stĺpec 1

Návštevníci kultúrno-výchovných podujatí 
spolu

3886
KULT - 1. Modul, riadok 8, stĺpec 1

Finančná oblasť 2022 2023

cieľ:  znižovať náklady a zvyšovať mieru 
samofinancovania

Náklady spolu      

náklady spojené s KOČ     551 078,34  635 799,96 KULT – 5. Modul, r. 19

Náklady na činnosť 119 862,39 150 992,60 KULT – 5. Modul, r. 20

mzdové náklady celkom (vrátane odvodov)  329 982,78 380 499,15 KULT – 5. Modul, r. 22+r.24+r.25

Prevádzkové náklady 99 030,30 84 261,40 KULT -  5. Modul, r. 27

Kapitálové výdavky  1 999,99 1 920,00 KULT -  5. Modul, r. 32

Bežné výdavky



výdavky na prevádzku 373 341,76  481 673,30  k 31.12., účtovné výkazy

výdavky na činnosť 121 262,39 146 878,54  k 31.12. , účtovné výkazy

 Príjmy spolu  589 091,20 628 551,84 KULT – 5. Modul, r.1

Transfer od zriaďovateľa 

na bežné výdavky  496 462,00 514 066,20  k 31.12., účtovné výkazy

na kapitálové výdavky  2 000,00     1 920,00  k 31.12. , účtovné výkazy

spolu  498 462,00 515 986,00  KULT – 5.Modul, r. 4

Ďalšie príjmy 

z prenájmu  - - KULT – 5.Modul, r. 18

z vlastnej  činnosti  15 574,53 37 268,93
KULT – 5.Modul, r. 15+16 +17 vstupné, 

vložné, poplatky 

dary a sponzorské  - -  KULT – 5.Modul, r. 12

spolu  15 574,53 37 268,93  

Externé grantové a projektové zdroje  

kultúrne poukazy  1 400,00 -  získaná suma

transfery z rozpočtu obcí, miest - KULT – 5.Modul, r. 5

domáce projekty: tuzemské granty spolu  44 500,00 72 130,60 KULT – 5.Modul, r. 8

zahraničné projekty: zahraničné granty spolu  29 678,35 1 285,94  KULT – 5.Modul, r. 10

počet podaných projektov 30  29 
projekt: tuzemský aj zahraničný, FPU, MK 
SR, ÚV SR, zahraničné granty, granty zo 

súkromných nadácií,  projekty 
(transfery) z obcí- mimo kultúrnych 

poukazov

počet schválených projektov 19 24 

výška získaných financií z externých grantov a 
projektov spolu 

74 178,35  73 416,54

 Vnútorné procesy, inovácie,  marketing 2022 2023  

cieľ:   cielená propagácia, zavádzanie inovácií

počet aktivít realizovaných v spolupráci s inými 
KZ v KSK

9   9
 

počet nových partnerstiev  3 3   

počet nových kľúčových aktivít
 5  5

možno popísať nižšie 
v komentároch alebo v ďalších 

kapitolách

počet kľúčových mediálnych výstupov  
 18 30

články v tlači, TV, rozhlase, sociálne 
médiá (odhad počtu kľúčových 

výstupov)

Strategický rozvoj 2022 2023  

cieľ:  systematický a dynamickejší vlastný rozvoj

vlastný ukazovateľ rozvoja
   

definovať, iba ak bol nejaký 
špecificky stanovený

plnenie prioritných cieľov v roku 2023

 

Šanca pre talenty – systém cielenej 
metodickej podpory v Košickom kraji 
Klenoty kraja – systém podpory DFS 

v Košickom kraji 



2.3. Plnenie Koncepcie rozvoja kultúry  
v Košickom samosprávnom kraji 2020-2025 
(2030) 

1.  Program: Regionálna kultúrna identita    

Zámer: posilnenie pozitívneho vzťahu obyvateľa k regiónu prostredníctvom kvalitnej 
ponuky kultúrnych služieb založených na regionálnych špecifikách. 

Zámerom pri organizovaní podujatí bolo zapojiť do súťažných a vzdelávacích aktivít 
čo najvyšší počet študentov, podporiť talentovaných autorov a zviditeľniť ich tvorbu 
prostredníctvom výstav aj v online priestore . S uplatnením inovatívnych riešení, zvýšiť 
záujem o regionálnu kultúru, posilniť medzinárodnú spoluprácu a orientovať sa na 
vzdelávanie v rôznych oblastiach neprofesionálneho umenia.  

V rámci tradičnej ľudovej kultúry bolo zámerom pokračovať v ucelenom systéme 
podpory folklórnych súborov, hľadať a podporovať detské talenty, zvýšiť záujem o 
regionálnu kultúru prostredníctvom atraktívneho podujatia – festivalu tradičnej ľudovej 
kultúry v spolupráci s ďalšími kultúrnymi inštitúciami.  

Indikátory: 

• nové kultúrne produkty a služby založené na regionálnych špecifikách 
• inovatívne expozície využívajúce interaktívne prvky 
• počet návštevníkov na kultúrnych aktivitách 
• popularizačné aktivity vedy a výskumu 
• odborná platforma pre kultúrnu politiku v regióne 

1.1. realizovať nový a samostatný program na posilnenie pozitívneho vzťahu obyvateľov k 
regiónu 

Opatrenie: 
• nová aktivita: AstroRoadShow, ako celokrajská aktivita štyroch astronomických 

zariadení v Košickom kraji 

1.2. vytvárať podmienky na podporu talentov a rozvíjať ľudský potenciál v kultúre /
capacity building/ 

Opatrenie: 
• nová aktivita: Dni talentov - hudobno-tanečné workshopy pre detské folklórne súbory 

Košického kraja 
• na podporu zviditeľnenia talentovaných výtvarníkov a fotografov z Košického kraja   v 

oblasti vizuálneho umenia sa pravidelne organizujú pod názvom Umenie v čitárni 
výstavy v priestoroch VKJB v Košiciach 

1.3. iniciovať moderné vzdelávacie i popularizačné aktivity o kultúre a umení so 
zameraním na mladú generáciu, sprístupňovať kultúru pre všetky vekové generácie 
Opatrenie: 

• CKKK ako realizátor rôznych postupových súťaží regionálneho a krajského 
charakteru, do ktorých sa zapojili všetky vekové kategórie. Všetky súťaže mali aj 
vzdelávací charakter v podobe rozborových seminárov 



• v rámci Hvezdárne Medzev - verejné pozorovania dennej a nočnej oblohy pre širokú 
verejnosť vo forme výjazdov mimo sídla hvezdárne 

1.8. vytvárať a sprístupňovať inovatívne expozície a výstavy so „smart“ riešeniami v 
múzeách a galériách založené na regionálnych špecifikách 
Opatrenie: 

• virtuálna výstava Siene bojovej slávy na Dargove 
1.9. podporovať zachovanie a rozvoj miestnej kultúry a kultúry národnostných menšín 
Opatrenie: 

• pokračovanie v aktivitách voľnočasového charakteru v Galérii v Moldave nad Bodvou: 
Vászonra fél!, RE#kreácie pokračovanie v zachovaní tradície betlehemských pastierov 
– Medzinárodné stretnutie betlehemských pastierov (2-dňový festival), Fašiangový 
festival – zachovanie tradície fašiangov (2-dňový festival), V spoločnom objatí – 
festival detských maďarských súborov v okrese Trebišov, región Zemplín a festival s 
dôrazom na regionálne špecifiká abovského regiónu – Abovské folklórne slávnosti  

• tábor pre deti v rámci letných prázdnin – Remeselníček – stretnutie s tradičným 
remeslom, osvojenie si techník 

1.10. špecificky riešiť oblasť tradičnej ľudovej kultúry 
Opatrenie: 

• aktualizácia databázy aktérov v rámci hudby, spevu a tanca, evidencia nových + 
aktualizácia súčasných 

• pravidelné stretnutia Platformy tradičnej ľudovej kultúry (minimálne 2x ročne) 
• pravidelné unikátne vzdelávacie programy v kraji – metodiky folklóru, tanečné domy, 

školy tanca  
• zavedenie krajského programu - systému podpory folklórnych súborov v kraji s 

názvom „Klenoty kraja“ – vypracovaný do roku 2026, aplikovaný do praxe od roku 
2022 

• veľké podujatie krajského významu - Festival tradičnej kultúry ESENCIA  
• hudobno-tanečné workshopy pre detské folklórne súbory z Košického kraja - 

spájanie a sieťovanie    
1.17. do foriem a spôsobov poskytovania kultúrnych služieb vnášať inovácie, moderné 
informačné technológie (virtuálna dostupnosť služieb, 3D prehliadky, mapovanie 
návštevnosti cez nové aplikácie a technologické riešenia) 
Opatrenie: 

• virtuálne výstavy dostupné na stránkach organizácie 
1.21. zlepšiť spoluprácu s médiami 

Opatrenie 
• úzka spolupráca s médiami na regionálnej   a celoštátnej úrovni, ale aj s médiami 

určené pre národnostné menšiny 
• nové formy propagácie - podcasty z podujatí a činnosti CKKK uverejňované na 

mesačnej báze, Youtube kanál a ďalšie sociálne siete 
• video výstupy po každom väčšom podujatí 

2.  Program Kultúrny cestovný ruch     

Zámer: zviditeľniť Košický kraj prostredníctvom kultúrneho cestovného ruchu 



 Indikátory: 

• nové produkty kultúrneho cestovného ruchu  
• nové propagačné nástroje, vrátane využívania v sociálnych médiách 
• zavedené opatrenia pre lepší „pro klientsky prístup” 

2.1. intenzívnejšie zapájať kultúrne zariadenia (hvezdárne, zariadenia pre kultúrno-
osvetovú činnosť atď.) do tvorby komplexných produktových balíkov kultúrneho 
turizmu pre domácich i zahraničných návštevníkov – viac komunikovať regionálne 
autentické kultúrne špecifiká aj pre kreatívny cestovný ruch 
Opatrenie: 

• vybavenie Hvezdárne Medzev – nový ďalekohľad - zvýšenie návštevnosti a záujmu 
o astronómiu 

• spoločné podujatie všetkých štyroch astronomických zariadení v kraji - 
AstroRoadShow 

2.4. vytvoriť jazykové mutácie hlavnej ponuky služieb pre zahraničných návštevníkov 
Hvezdárne Medzev 
Opatrenie: 

• zabezpečenie programov aj v maďarskom jazyku, v prípade záujmu a v 
dostatočnom časovom predstihu aj v anglickom, nemeckom, holandskom a 
dánskom  

4. Proces optimalizácie správy a prevádzky kultúrnych zariadení       

4.4. intenzívne spolupracovať so zahraničnými partnermi 
Opatrenie: 

• príprava odbornej publikácie „Molnárova technika pre folklórne súbory“ s 
Hagyományok Háza 

• recipročné výstavy v Maďarsku - Kultúrne centrum Kossuth Lajosa v 
Sátoraljaújhelyi a v poľskom Wojewódzkim Dome Kultury v Rzeszowe 

• príprava medzinárodných projektov Interreg HU-SK 
4.5. inovácie v produktoch a marketingu, vznik profesionálneho marketingového 
manažmentu 
Opatrenie: 

• PPC kampane, plán podcastov ako nový spôsob propagácie organizácie, Youtube 
kanál 

4.6. Aktívna práca s talentom v regióne, zavádzanie nových podujatí v oblasti tradičnej 
ľudovej kultúry a záujmovo-umeleckej činnosti, práca s národnostnými menšinami, 
optimalizácia podujatí – spájanie rôznych aktivít do jedného podujatia (šetrenie nájmov 
priestorov na podujatia). 
Opatrenie: 

• séria vzdelávacích podujatí, práce s talentom v kraji v spolupráci s jednotlivými 
kultúrno-osvetovými zariadeniami Košického kraja pod názvom “Šanca pre talenty” 

• vytváranie celodenných podujatí, spájanie jednotlivých aktivít (optimalizácia) 

5. Obnova kultúrneho dedičstva 

5.1. Pamätník víťazstva v Dargovskom priesmyku – virtuálna výstava 



3. Vyhodnotenie plnenia úloh na úseku odbornej činnosti

ŠANCA PRE TALENTY 2023 – program metodickej podpory a vzdelávania 
pre kolektívy a jednotlivcom v oblasti neprofesionálneho umenia 
Január – december 2023 
Metodická podpora bola v  Košickom kraji realizovaná pod názvom „Šanca pre talenty“, 
s cieľom dosahovať na súťažiach lepšie výsledky, a tak reprezentovať Košický kraj.  
V rámci programu sa uskutočnilo v kraji 15 podujatí formou seminárov, workshopov pre oblasť 
detskej dramatickej tvorivosti, umeleckého prednesu, komornej hudby, filmu, populárnej 
hudby, vizuálneho umenia a ľudovej hudby. Zúčastnilo sa ich takmer 400 záujemcov, ktorí 
rozvíjajú svoj talent v niektorej z oblastí neprofesionálneho umenia. 

DNI TALENTOV – hudobno-tanečné workshopy pre deti z  folklórnych 
súborov KSK 
9. – 10.6.2023 - Ilosvai dom Veľká Ida, 31.8. – 2.9.2023 - Kasárne Kulturpark Košice 
Deti absolvovali počas roka 2023 dva hudobno-tanečné workshopy, kde mali možnosť 
naučiť sa tanečné motívy z rôznych regiónov Košického kraja.  
Hudobníci sa oboznámili s hernými štýlmi typickými pre dané regióny a konkrétne dediny. 
Výstupom bola spoločná choreografia odprezentovaná na Festivale tradičnej kultúry 
ESENCIA.  

Nosné/ťažiskové aktivity za rok 2023

 Aktivita Popis

Šanca pre talenty
Metodická podpora kolektívov a jednotlivcov z Košického 
kraja v rôznych oblastiach a žánroch neprofesionálneho 
umenia prostredníctvom edukačných aktivít 

Dni talentov - hudobno-tanečné 
workshopy pre deti a mládež 
z detských folklórnych súborov 
Košického kraja

Hudobno-tanečné workshopy s  odbornými lektormi pre 
deti z detských folklórnych súborov Košického kraja, ktoré 
sa zoznamujú s   hudbou a  jednotlivými typmi tanca 
z jednotlivých regiónov KSK 

ESENCIA Festival tradičnej kultúry 

Klenoty kraja – prehliadka detských 
folklórnych súborov

Nesúťažná prehliadka detských folklórnych súborov 
z  Košického kraja v  rámci Systému podpory folklórnych 
kolektívov Košického kraja 

Medzinárodný plenér vizuálneho 
umenia

Medzinárodný plenér pre výtvarníkov a fotografov z 
Košického kraja, Poľska a Rumunska na Zemplínskej 
Šírave a  putovná výstava diel vzniknutých na podujatí

Slávnostný galaprogram k 70. 
výročiu kultúrno-osvetovej činnosti 

Podujatie pri príležitosti 70 rokov kultúrno-osvetovej 
č innost i spojené s oceňovaním a prezentáciou 
najlepších kolektívov a jednotlivcov z Košického kraja v 
programe KúSoK umenia

Európska noc výskumníkov Dvojdňové podujatie so šiestimi rôznymi aktivitami 
Hvezdárne a planetária Medzev



ESENCIA Festival tradičnej kultúry 
12. – 14. 10. 2023, Kunsthalle Košice 
Trojdňový festival plný folklóru a tradícií. Výťažok hudby, spevov, tancov namiešaný z 
regiónov kraja – z Abova, Gemera, Spiša, Zemplína a domácich i zahraničných hostí 
festivalu.  
Programové aktivity: hudobno-spevácke koncerty, výchovné koncerty pre deti ZŠ, školy 
tanca pre všetky vekové kategórie, tvorivé dielne a  jarmok tradičných výrobkov, výstava 
v  spolupráci s Centrom pre tradičnú ľudovú kultúru o Nehmotnom kultúrnom dedičstve 
Slovenska, Nesúťažná prehliadka detských folklórnych súborov KSK a  Galaprogram 
festivalu.   

KLENOTY KRAJA - nesúťažná prehliadka detských folklórnych súborov 
Košického kraja 
14.10.2023, Kunsthalle Košice 
V rámci systému podpory folklórnych kolektívov sa nesúťažnej prehliadky zúčastnilo 13 
kolektívov z Košického kraja spolu s vyše 350 účinkujúcimi deťmi.  
Podpora detského talentu je nesmierne dôležitá, preto vytvárať priestor, možnosti a 
príležitosti pre deti na prezentáciu, stretnutia, získavanie nových hudobno-tanečných 
zručností je jednou z priorít v oblasti uchovávania tradičnej ľudovej kultúry v Košickom kraji.  

MEDZINÁRODNÝ PLENÉR VIZUÁLNEHO UMENIA  
13. - 15.10.2023, Zemplínska Šírava, 27.11.2023 – Výmenník Štítová  
Trojdňového podujatia sa zúčastnilo spolu 30 výtvarníkov a  fotografov zo všetkých 
regiónov  Košického kraja, Poľska a  Rumunska. Účastníci sa inšpirovali vo svojej tvorbe 
okolitou prírodou, ľudovou výšivkou Zemplína aj dojmami z  návštevy Observatória 
v Michalovciach. Vernisáž prvej poplenérovej putovnej výstavy pod názvom Na Zemplíne 
sa uskutočnila 27.11. vo Výmenníku na Štítovej v Košiciach.  

GALAPROGRAM KúSoK UMENIA – pri príležitosti 70 rokov kultúrno-
osvetovej činnosti 
4.12.2023, Východoslovenské múzeum, Košice  
Pri príležitosti 70 rokov kultúrno-osvetovej činnosti sa uskutočnil slávnostný galaprogram, 
ktorý ponúkol vystúpenie tých najlepších kolektívov a jednotlivcov z regiónov Košického 
kraja, ktorí získali ocenenia na krajských a celoštátnych súťažiach v oblasti neprofesionálneho 
umenia.  
Súčasťou programu bolo aj oceňovanie osobností a kolektívov, ktorí sa svojou prácou a 
tvorivými aktivitami pričinili o  prezentáciu Košického kraja. Medzi 15 ocenenými boli 
kultúrno-osvetoví pracovníci, jednotlivci a kolektívy z oblasti vizuálneho umenia, divadla a 
ľudovej kultúry. 

EURÓPSKA NOC VÝSKUMNÍKOV 
29.09.2023, Hvezdáreň a planetárium Medzev 
Podujatie európskeho významu v spolupráci so SOVVO-u, prednášky, pokusy na 
alternatívne zdroje energií – vodíkové autíčko a pod., Veda hrou, hmlová komora, 
pokusy so suchým ľadom, pozorovanie Slnka. Podujatie pre MŠ, ZŠ, SŠ a pre širokú 
verejnosť ako DOD. 



 

3.1  Plnenie štandardov
Názov štandardu  Počet / Rok  Poznámka  Plnenie za rok 2023

Počet zrealizovaných festivalov  1  Plnohodnotný festival  - 
tematický festival 
regionálneho významu 
s dodržiavaním 
autenticity prvkov TĽK 

Fašiangový festival (regionálne) 
V spoločnom objatí (krajské) 
Abovské folklórne slávnosti 
(regionálne) 
ESENCIA Festival tradičnej kultúry 
(krajské) 
SPOLU: 4

Počet zrealizovaných súťaží / prehliadok 1 + 4  1 krajská + 4 regionálne Región: Vidiečanova Habovka, Nositelia 
tradícií, Eniki beniki, AMFO, Cineama, 
Hviezdoslavov Kubín 
Kraj: Šaffova ostroha, Vidiečanova 
Habovka, Eniki beniki, Klenoty kraja 
(DFS), Detské divadelné Košice, 
Výtvarné spektrum 
SPOLU: 12

Počet zrealizovaných výstav  8  SPOLU: 16

Počet samostatne (nie ako súčasť inej aktivity 
napr. festivalu) zrealizovaných aktivít 
zameraných na zlepšenie zručností a rozvoj 
vzdelávania 

2/
odborného 
pracovníka 

Napr. : Tvorivé dielne / 
Tábory / Workshopy/ 
Kurzy / a pod. 

Metodika folklóru (6) 
Molnárová technika – workshop (2) 
Tanečné domy (7) 
Šanca pre talenty (5) 
Hudobno-tanečné workshopy pre deti 
z DFS (2)  
Letné tábory (3) 
RE#kreácie (7) 
Vászonra fél! (2) 
Medzinárodný plenér (1) 
SPOLU: 35

Počet účastníkov na samostatne (nie ako 
súčasť inej aktivity napr. festivalu) 
zrealizovaných aktivitách zameraných 
na zlepšenie zručností a rozvoj vzdelávania 

2 % Z počtu obyvateľov 
v spádovej oblasti

3,6 %

Prezentácia  zariadenia a aktivít mimo územia 
svojej pôsobnosti 

Minimálne 2 Nielen v zahraničí, či 
v iných krajoch, ale aj 
v partnerských kultúrnych 
organizáciách KSK 

FF Východná - Žilinský kraj 
Maďarsko, Poľsko, Česko 
Všetky kultúrno-osvetové zariadenia 
KSK

Počet spoluprác s obcami Minimálne 
 s 30% obcí 

Z počtu obcí v spádovej 
oblasti

35 %

Počet nových odborných a inovatívnych aktivít  1  Dni Talentov - hudobno-tanečné 
workshopy pre deti z detských 
folklórnych súborov KSK

Počet novozavedených inovatívnych foriem 
propagácie 

1   Youtube kanál 
Spotify - podcasty

Aktualizácia databázy aktérov  1x ročne  1x

Počet výstupov z terénnych výskumov 
nehmotného kultúrneho dedičstva 

1 Príprava interaktívnej publikácie 
Molnárova technika pre folklórne 
súbory

Počet návštevníkov – celkový počet na všetkých 
aktivitách

Minimálne 
20% 

Z počtu obyvateľov 
v spádovej oblasti

6 % vrátane mesta Košice



Činnosť Hvezdárne a planetária Medzev 

Hlavnou činnosťou hvezdárne je vzdelávanie širokej verejnosti v oblasti astronómie. Tú 
vykonáva pomocou odborných prezentácií, prednášok a aktivít ako organizovanie 
astronomických interaktívnych výstav, pravidelné rozširovanie výstavy meteoritov, 
pozorovania a fotografovanie oblohy ďalekohľadom v kupole hvezdárne aj v exteriéri a aj 
otvorené hodiny fyziky či praktické experimenty. 
Osvedčilo sa prepájanie rôznych podujatí v rovnakom čase, čím sa využíva celý priestor 
interiéru aj exteriéru budovy. Podujatia pre rodiny s deťmi a astronomické tvorivé dielne sú 
zaužívanými aktivitami činnosti s veľkou obľubou.  
Priestory hvezdárne celoročne skrášľujú exponáty neprofesionálnych ľudových umelcov a 
výtvarné práce detí zo škôl v pôsobnosti CKKK. 
Novinkou v roku 2023 bolo sfunkčnenie projektu Skalta – zaznamenávanie kozmického 
žiarenia, čím sa nadviazala medzinárodná spolupráca s Českou republikou. Významná 
bola astronomická výstava od Dr. Rušína: Cesta za čiernym Slnkom. 

Návštevnosť: 3886 návštevníkov 

Zastúpené krajiny: Slovensko, Nemecko, Rakúsko, Maďarsko, Česká republika, 
Ukrajina, Poľsko, Španielsko, Holandsko, Anglicko, Belgicko, Rumunsko 

Počet prednášok: 44 

Rok
2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023

Návštevnosť
443 715 473 3268 4203 5309 4330 5024 4192 4374 4378 1740 1569 4227 3886

Suma
79,2 125 134 529 552 1018 755 1119 1547 1731 2261 758 1647 2752 2703

Kult. 
poukazy 0 319 181 828 1222 1208 1534 1176 1057 1094 751 844 0 887 0

Návštevnosť Suma Kult. poukazy



Názov štandardu  Počet / 
Rok 

Poznámka  Plnenie za rok 2023

Počet vedecko-
výskumných výstupov 
pozorovaní do 
medzinárodných databáz 

2 Platí iba pre špecializované 
osvetové zariadenie - Hvezdáreň v 
Michalovciach

-

Počet zrealizovaných 
tematických súťaží / 
prehliadok

1 + 2 
 

2

1 krajská s postupom na 
celoslovenskú súťaž + 2 regionálne 
súťaže zrealizuje špecializované 
osvetové zariadenie – Hvezdáreň v 
Michalovciach;  
po 2 regionálne súťaže zrealizujú 
astronomické úseky osvetových 
zariadení;

Vesmír očami detí 
Čo vieš o hviezdach? 
Staň sa požiarnikom 
Literárna hasičská súťaž 
Staň sa ilustrátorom 
Ako vidím Rudohorie 
Astronomické sci-fi 
SPOLU: 7

Počet zrealizovaných 
výstav s astronomickou 
tematikou

2 Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou;

Cesta za čiernym Slnkom 
Vesmír očami detí 
Vesmírne počasie 
SPOLU: 3

Počet popularizačno-
vzdelávacích aktivít 
v oblasti astronómie  
vo vlastnom zariadení

20 / na  1 
odborného 
pracovníka 

Napr. : Tvorivé dielne / Astronomické 
pozorovania / Prednášky, 
prezentácie, besedy; 
Platí pre všetky zariadenia a úseky 
s astronomickou činnosťou;

Prednášky v planetáriu: 44 
Prednášky: 46 
Pozorovanie: 42 
Vedecká hračka: 54 
SPOLU: 186

Prezentácia  zariadenia 
a realizácia popularizačno-
vzdelávacích aktivít mimo 
svojho objektu pôsobenia 

20 / na 1 
odborného 
pracovníka

Predovšetkým na školách 
a v kultúrnych domoch obcí, ale aj 
v partnerských kultúrnych 
organizáciách KSK a iných 
organizáciách v rámci regiónu 
v štruktúre aktivít  ako 
v predchádzajúcom bode + 
realizácia programov v mobilnom 
planetáriu. 
Platí prioritne pre špecializované 
osvetové zariadenie – Hvezdáreň 
v Michalovciach;

Výstavy a spolupráca 
s inými astro. 
zariadeniami: 9 
Besedy: 2 
Pozorovania a tvorivé 
dielne vo forme výjazdov 
v obciach a školách: 10 
Pozorovanie meteorických 
rojov: 7 
SPOLU: 28

Počet spoluprác so školami Minimálne 
 s 30% škôl 

Z počtu ZŠ a SŠ v spádovej oblasti V spádovej oblasti: 45 
Mimo spádovej oblasti: 10 
SPOLU: 55

Počet nových odborných a  
inovatívnych aktivít 

1  AstroRoadShow 
Astronomické sci-fi – 
literárna súťaž pre ZŠ a SŠ

Počet novozavedených 
inovatívnych foriem 
propagácie 

1   AstroRoadShow

Počet návštevníkov – 
celkový počet na všetkých 
aktivitách

Minimálne 
5% 

Z počtu obyvateľov v spádovej 
oblasti; 
Platí iba pre Hvezdáreň 
v Michalovciach 
Pozn.: ostatné pracoviská pre 
astronomickú činnosť vykazujú 
návštevnosť  v rámci celku svojho 
osvetového zariadenia

-



3.2 Vyhodnotenie plnenia úloh na jednotlivých úsekoch odbornej 
činnosti 

I. Hlavná činnosť   

1. Kultúrno-osvetová činnosť 

Divadlo a hovorené slovo 

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN  
23.3.2023, Konzervatórium Timonova 2, Košice 
Okresné kolo súťaže 69. ročníka v umeleckom prednese poézie a prózy v kategóriách IV. – 
V., detských recitačných kolektívov a divadiel poézie 
Súťaže sa zúčastnilo 37 recitátorov z  25 škôl z  okresov Košice I-IV a Košice okolie, dva 
recitačné kolektívy a divadlá poézie. 
14.4.2023, Átrium klub, Zuzkin park 4, Košice 
Regionálne kolo súťaže 69. ročníka v umeleckom prednese poézie a prózy  
v kategóriách I. – III. 
V žánrovej kategórii poézia sa súťažilo 15 recitátorov a v žánrovej kategórii próza  
17 recitátorov. 

 VEDA HROU

 28. - 29. 9. 2023
 Otvorené hodiny fyziky pre ZŠ a SŠ
 EURÓPSKA NOC VÝSKUMNÍKOV

 29.9.2023
 Podujatie európskeho významu
 SVETOVÝ KOZMICKÝ TÝŽDEŇ

 4. - 10. 10. 2023
 TÝŽDEŇ VEDY A TECHNIKY

 8. - 11. 11. 2023

I. HLAVNÁ ČINNOSŤ

DEŇ HVEZDÁRNÍ A PLANETÁRIÍ
25. 3. 2023, Medzev
Podujatie pre širokú verejnosť

SOLÁRNE DNI 2023
2. - 19. 5. 2023
Podujatie pre MŠ, ZŠ a SŠ

ASTROROADSHOW
23. 6. 2023, OC Optima Košice
Krajské podujatie štyroch astronomických 
zariadení z Košického kraja  

II. REGIONÁLNA ČINNOSŤ

STAŇ SA ILUSTRÁTOROM XII.
1.1. - 10. 6. 2023
Literárno-výtvarná súťaž, nadregionálne podujatie 
s vlastnou originálnou metodikou, prepojenie 
čítaného textu s výtvarným umením

VESMÍR OČAMI DETÍ XXXVIII.
1.1. - 17. 5. 2023
Postupová výtvarná súťaž v spolupráci s SUH 
Hurbanovo, výtvarná tvorba detí a mládeže na 
tému: Vesmír

ČO VIEŠ O HVIEZDACH?
23. 3. 2023
Okresné kolo postupovej vedomostnej 
súťaže v spolupráci s SUH Hurbanovo
25. – 27.4.2023
Účasť na krajskom kole súťaže: príprava 
otázok  
a účasť v porote, spolupráca so všetkými 
astronomickými zariadeniami v rámci KSK
STAŇ SA POŽIARNIKOM XII.

Január – apríl 2023 
Regionálne kolo výtvarnej a literárnej 
postupovej celoslovenskej súťaže v 
spolupráci s ÚzO DPO Košice-okolie



DETSKÉ DIVADELNÉ KOŠICE – 25. ročník krajskej postupovej súťaže 
a prehliadky detskej dramatickej tvorivosti 
21.4.2023, Centrum voľného času, Košice 
Na krajskej súťaži detskej dramatickej tvorivosti sa predstavilo 7 detských divadelných 
súborov s 8 inscenáciami, víťazi regionálnych súťažných prehliadok konaných v Košiciach, 
Spišskej Novej Vsi a  v Michalovciach. Na celoštátnej súťažnej prehliadke Zlatá priadka 
Šaľa  reprezentoval náš kraj DDS Studio 12+20 zo ZUŠ Fabiniho zo Spišskej Novej Vsi. 

Fotografia a film 

FOTOKONZULTÁCIA  - metodická podpora fotografickej tvorby  
17.2.2023, OpenPhotoPoint, Košice 
Cieľom metodickej pomoci bolo usmerniť záujemcov pri výbere fotografií na regionálnu 
súťaž amatérskej fotografie AMFO a  zároveň prekonzultovať propozície súťaže. Podujatia 
sa zúčastnili záujemcovia z Košíc a blízkeho okolia.   

AMFO 2023 - regionálna súťaž amatérskej fotografie  pre okresy Košice, 
Košice – okolie  
 22.3.2023, Átrium Teologickej fakulty, Košice 
Do súťaže sa zapojilo 56 autorov s  celkovým počtom 288 fotografií. Odborná porota 
odporučila vystaviť 156 fotografií a navrhla v  jednotlivých kategóriách oceniť 
najzaujímavejšie diela. Zvyšujúca sa kvalitatívna úroveň zaslaných fotografií oproti minulým 
rokom a vysoká účasť mladých talentov.  

CINEAMA 2023 - regionálna súťaž a prehliadka amatérskej filmovej tvorby  
22.4.2023, Tabačka Kulturfabrik, Košice 
Do súťaže sa prihlásilo 10 autorov, 5 autorských dvojíc a 7   kolektívov s celkovým počtom 
26 filmov, medzi ktorými boli hrané aj animované filmy, experimenty a dokumenty. 
Zvyšujúca sa kvalitatívna úroveň filmov oproti minulým rokom a pozitívom bola účasť 
nových autorov. Autori z Košíc boli úspešní aj na celoštátnej súťaži Cineama, kde získali za 
svoje snímky 10 ocenení. 

Neprofesionálna výtvarná tvorba 

VÝTVARNÉ SPEKTRUM KOŠICKÉHO KRAJA – krajská súťaž a  výstava 
neprofesionálnej výtvarnej tvorby,  
18.5. - 25.6.2023, Východoslovenské múzeum v Košiciach 
Do krajskej súťaže postúpilo z  jednotlivých okresov 330 výtvarných diel od 156 autorov. 
Víťazi z jednotlivých kategórií postúpili na 60. ročník celoštátneho kola súťaže do Levíc, 
odkiaľ si ceny odniesli 9 autori z  Košického kraja. Najväčším úspechom bolo získanie 
Hlavnej ceny, ktorú si odniesla Viktória Nováková z Košíc. 



TVORIVÁ DIELŃA KOLÁŽE A  PLSTENIA – workshop pre výtvarníkov 
z Košického kraja 
20.5. – Výmenník Štítová, Košice 
Výtvarníčky z  regiónov Košického kraja - Michaloviec, Sobraniec, Spišskej Novej Vsi, Košíc 
a okolia sa stretli v  Košiciach na tvorivej dielni, ktorá bola súčasťou 60. ročníka krajskej 
súťaže Výtvarné spektrum. Účastníčky tvorili pod vedením lektorky Júlie Zelenej. 

Výstavná činnosť 

NA ZEMPLÍNE – poplenérová putovná výstava obrazov a fotografií  
10.11.-14.12. Výmenník Štítová, Košice 
Výstava prezentuje diela účastníkov Medzinárodného plenéru vizuálneho umenia, 
ktorý sa konal na Zemplínskej Šírave. 

UMENIE V ČITÁRNI   
Pokračovanie v  spolupráci na spoločnom projekte s Verejnou knižnicou J. Bocatia. 
Raz za štvrťrok predstavuje v  č itárni autorskú tvorbu talentovaných 
neprofesionálnych výtvarníkov z  Košického kraja. V  roku 2023 sa uskutočnili 4 
výstavy: 

• 16.1.-16.4.- Viera Vancáková, Košice – akvarely 
• 19.4.-12.6. – Karin Mikulášová, Košice – obrazy   
• 14.6.-25.9. – Anna Paličková, Spišská Nová Ves – obrazy 
• 27.9.- 31.12.023 – Vlado Ondo, Košice – kresby   

2. Tradičná ľudová kultúra 
 
Vzdelávacie aktivity 

METODIKA FOLKLÓRU  
3.2., 4.2., 17.2., 18.2.,18.12.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Metodické školenia, workshopy, vzdelávacie aktivity v oblasti tradičnej ľudovej kultúry. 

TANEČNÉ DOMY  
8.2., 17.2., 17.3., 30.4., 17.5., 14.9., 27.10.2023, Irish pub, Capitol, Košice 
Osvojovanie tanečných zručností, schopností a vedomostí na tanečných domoch so živou 
ľudovou hudbou pod dohľadom odborných lektorov. 

MOLNÁROVA TECHNIKA PRE FOLKLÓRNE SÚBORY  
Workshopy k metodike výučby Molnárovej techniky + príprava video záznamov  
k odbornej publikácii. 



DNI TALENTOV   
Hudobno-tanečné workshopy pre deti a mládež z folklórnych súborov Košického kraja 
(ťažisková aktivita, viď. Vyššie). 

KLENOTY KRAJA  
Vzdelávacie aktivity vo folklórnych súboroch s odbornými lektormi vychádzajúc z 
odporúčaní odbornej poroty zo súťažnej prehliadky z roku 2022 

Súťaže a prehliadky  

ENIKI BENIKI 
1.3.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Regionálna súťaž a prehliadka detských folklórnych súborov, regióny Košice a Košice-okolie. 

ENIKI BENIKI 
1.4.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Krajská súťaž a prehliadka detských folklórnych súborov. 

ŠAFFOVA OSTROHA  
1.4.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Krajská súťaž a prehliadka sólistov tanečníkov v ľudovom tanci. 

DARGOVSKÁ RUŽA  
23.4.2023, kultúrny dom Svinica 
Prehliadka speváckych skupín abovského regiónu 

VIDIEČANOVA HABOVKA  
30.4.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Regionálna súťaž a prehliadka hudobného folklóru dospelých pre regióny Košice  
a Košice-okolie, 4 súťažné kategórie: ľudové hudby, sólisti speváci a spevácke 
duá, spevácke skupiny a sólisti inštrumentalisti. 

VIDIEČANOVA HABOVKA  
14.10.2023, Divadlo Thália 
Krajská súťaž a prehliadka hudobného folklóru dospelých, 4 súťažné kategórie: 
ľudové hudby, sólisti speváci a spevácke duá, spevácke skupiny a sólisti 
inštrumentalisti, súčasť programu Festivalu tradićnej kultúry ESENCIA 

NOSITELIA TRADÍCIÍ  
30.4.2023, Kasárne Kulturpark, Košice 
Regionálna súťaž a prehliadka folklórnych skupín pre regióny Košice a Košice-
okolie.  



Podujatia a festivaly 

KROJOVÝ PLES  
4.2.2023, Cirkevná spojená škola Moldava nad Bodvou 
Ľudová veselica zameraná na oživenie fašiangových zvykov a zachovanie 
starodávnych krojov. 

STAVANIE MÁJOV  
30.4.2023, Košice 
Tradičné podujatie stavanie mája v spolupráci s Úradom KSK a mestom Košice, 
zabezpečenie kultúrneho programu. 

ABOVSKÉ FOLKLÓRNE SLÁVNOSTI  
9.9.2023, Skároš 
Folklórny festival abovského regiónu. 

ESENCIA - Festival tradičnej kultúry  
Krajský folklórny festival (ťažisková aktivita, viď. Vyššie). 

KOŠICKÉ ROZPRÁVKOVÉ VIANOCE 
5.12., 13.12.2023, Košice 
Spolupráca s mestom Košice pri organizácií programov s vianočnou tematikou. 

LUCIE  
13.12.2023, Košice 
Spolupráca s Úradom KSK, ukážka zvykov a tradícií na Lucie. 
 

Tábory a iné 

DYCHOVKA VO VERITASE 
15.1.2023, DKC Veritas, Košice 
Spolupráca s DKC Veritas - poobedie s dychovou hudbou Nováčanka, kde si 
verejnosť mohla vychutnať dychovú hudbu, spev aj tanec. 

SPOZNAJ SVOJ KRAJ – denný tábor pre deti  
17.7. - 21.7.2023, Výmenník Štítová, Košice 
Deti vo veku 7 - 13 rokov sa v dennom tábore zoznámili prostredníctvom súťaží, 
remeselných, výtvarných a  tanečných workshopov s jednotlivými regiónmi 
Koš ického kra ja , ich ku l túrou , h istór iou , pr í rodnými a ku l túrnymi 
pamiatkami. Navštívili Hvezdáreň a planetárium v Medzeve a Východoslovenské 
múzeum v Košiciach. 



REMESELNÍČEK – denný vidiecky remeselný tábor 
31.7. - 4.8.2023, Účelovo výcvikové zriadenie TUKE, Herľany 
6. ročník denného vidieckeho tábora Remeselníček bol určený deťom vo veku 7 – 
13 rokov. Pod vedením   lektorov sa účastníci priúčali rôznym   technikám ako sú 
tkanie, suché a mokré plstenie vlny, práca s drôtom, hlinou, s pálkou.  

Menšinová kultúra 

"Toldi írójához elküldöm lelkemet..."  
25.1.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
Literárne prednáška o priateľste Sándora Petőfiho a Jánosa Aranya. 

V SPOLOČNOM OBJATÍ (Egymásba karolva)  
26.3.2023, Borša 
Menšinový festival detských folklórnych súborov v spolupráci s Kultúrnym centrom 
južného Zemplína v Kráľovskom Chlmci. 

MY a VY  
28.3., 20.4.2023, Divadlo Thália, Rovás, Košice 
Spolupráca s menšinami pri organizácii podujatí. 

DETSKÝ a MLÁDEŽNÍCKY TANEČNÝ TÁBOR - tábor pre deti a mládež 
17.7. - 21.7.2023, Veľká Ida 
Letný tábor zameraný na ľudovú hudbu a tanec určený pre mladých tanečníkov 
maďarských folklórnych súborov 

MEDZINÁRODNÉ STRETNUTIE BETLEHEMSKÝCH PASTIEROV  
16. - 17.12.2023, Rešica, Janík 
Festival betlehemských zvykov 

LÉLEK LABOR  
20.12.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
Mentálna hygiena dospelých 

 

 



II. Regionálna činnosť  
ZÁŽITKOVÁ VÝTVARNÁ VÝCHOVA  
25.1., 1.2.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
tvorivé dielne pre deti ZŠ v Galérii CKKK 

RE#kreácie  
13.3., 17.4., 19.6., 2.10., 30.10., 13.11., 11.12.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
Tvorivé dielne pre dospelých, voľnočasové aktivity. 

VÁSZONRA FEL!  
16.3., Galéria Moldava nad Bodvou 
Maľovanie na plátno, voľnočasové aktivity pre dospelých. 

HISTORICKÝ ODEV STARÝCH MAĎAROV  
30.3., Galéria Moldava nad Bodvou 
Prednáška spojená s prezentáciou o odievaní a výrobe oblečenia na prelome 9. a 10. storočia. 

CESTA FARIEB Z PLÁTNA NA PAPIER 
16.6.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
Vernisáž výstavy p. Betky Suszterovej, talentovanej účastníčky projektu VÁSZONRA FEL. 

TANEC DROBCOV - Aprók tánca  
22.6., 18.12.2023, Galéria Moldava nad Bodvou 
Tanečný dom pre rodiny s deťmi, určené aj pre najmenších návštevníkov. 

UMENIE ŤA DOBEHNE  
22.6., 18.10., 28.11., školy v regióne Bodvy a Rudohoria 
Divadelné predstavenia pre deti ZŠ v priestoroch školy. 

SZALON  
27. - 28.11.2023, Veľká Ida 
Literárno-divadelné predstavenie diania revolúcie a boja za slobodu v roku 1848/49 z pohľadu 
básní a korešpodencie dvoch velikánov maďarskej poézie Sándora Petőfiho a Jánosa Aranya. 

RINGATÓ - Kolembávka  
11.12., 13.12., Galéria Moldava nad Bodvou 
Hudobno-pohybové aktivity pre najmenšie detičky. 

PAMÄTNÝ DOM ZOLTÁNA FÁBRYHO  
Január  – december 2023 
Celoročné návštevy v Pamätnom dome pre širokú aj  odbornú verejnosť, prehliadky expozície kníh 

AREÁL PAMÄTNÍKA OSLOBODENIA A VÍŤAZSTVA V DARGOVSKOM PRIESMYKU 
Areál Pamätníka postupne prechádza obnovou jednotlivých častí, v roku 2023 na 

základe rozhodnutia hlavného dendrológa Krajského pamiatkového úradu bol Ružový sad 
revitalizovaný výsadbou trávnika a upravené chodníčky medzi ich jednotlivými časťami. 
Konali sa tri pietne akty spojené s kladením vencov: 

• 18.1. – výročie vyvrcholenia bojov o Dargovský priesmyk a prelomenie nepriateľských 
obranných línií 

• 8. 5. – na  odporúčanie Ministerstva obrany SR s vylúčením verejnosti 
• 29.8. – 79. výročie SNP, celodenné podujatie pod názvom „Po stopách Dargovských bojov“ 



•

III. Cezhraničná a medzinárodná spolupráca 
Spolupráca so zahraničím v rámci výstavnej činnosti 

KALEIDOSKOP – výstava košickej výtvarníčky karin Mikulášovej z Košíc 
15.8. – 15.9.2023, Sátoraljaújhelyi Kossuth Lajos Művelődési Központ 
Spolupráca s organizáciou Kossuth Lajos Művelődési Központ (Kultúrne centrum Kossuth 
Lajosa) v Sátoraljaújhelyi (Maďarsko), predstavenie tvorby talentovanej košickej 
výtvarníčky Karin Mikulášovej.  
  
ZDRUŽENIE KOŠICKÝCH FOTOGRAFOV K-91 – výstava fotografií 
10.2.-10.3.2023, Wojewódzki Dom Kultury (WDK)  
Prezentácia diel košických fotografov vo Wojewódzkim Dome Kultury (WDK), ktorá je 
partnerskou organizáciou s krajskou pôsobnosťou v poľskom meste Rzeszow. 

SYMFÓNIA FARIEB – výstava členiek výtvarnej skupiny CESTA z Rzeszowa 
6.11 .- 23.11. 2023, Átrium Teologickej fakulty, Košice 
Výstava v  spolupráci s  Krajským domom kultúry (Wojewódzki Dom Kultúry, WDK) 
v Rzeszowe (Poľsko), predstavenie tvorby výtvarníkov z Poľska. 

HRANICE - výstava fotografického združenia z Rzeszowa  
6.11 .- 30.11.2023, Átrium Teologickej fakulty, Košice 
Organizačná a propagačná spolupráca pri výstave spolu so Združením košických 
fotografov - K´91. 

Spolupráca s inými  kultúrnymi zariadeniami, rôznymi inštitúciami 

EXPERI DANCE - Gyöngyhajú lány  
25.2.2023, Steel aréna, Košice 
Spolupráca pri propagácii divadelno-tanečného predstavenia 

2022 2023



SLOVOM A OBRAZOM  
Putovná výstava z  krajskej súťaže uskutočnenej v  roku 2022 mala v priebehu roka 2023 
reprízu vo viacerých mestách Košického kraja, kde hlavnými organizátormi boli kultúrne 
organizácie v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK: 
23.2. - 2.3. – Rožňava 
14.3. - 4.4. – Michalovce 
1.8. - 23.8. – Trebišov 

Virtuálne výstavy: na www.ckkk.sk 

ESENCIA FOLKLÓRU Košického kraja 
30.6. - 2.7.2023, amfiteáter Východná 
Prezentácia Košického kraja (vyše 200 účinkujúcich - folklórnych kolektívov a jednotlivcov) 
na najväčšom Folklórnom festivale na Slovensku - Východná, spolupráca s Národným 
osvetovým centrom. 

TANEČNÉ PÓDIUM  
19.11., Kasárne Kulturpark, Košice 
krajské kolo súťažnej prehliadky maďarských folklórnych súborov, spolupráca s 
Tanečným fórom Komárno 

VARŠAVSKÁ MELÓDIA  
12.12.2023, Moldava nad Bodvou 
Divadelné predstavenie v spolupráci s Mestským kultúrnym strediskom Moldava a 
ZO Csemadok 

Mestá a obce v pôsobnosti CKKK a mesto Košice  

Školy: 
Univerzita Pavla Jozefa Šafárika, ZŠ Zlatá 2 Rožňava, ZŠ Malá Ida, MŠ a ZŠ s vjm. 
Buzica, ZŠ ČSA 15 Moldava, ZŠ s  MŠ Poproč, MŠ Jasov, ZŠ Veľká Ida, MŠ Krátka 
Moldava, MŠ Hviezdoslavova Moldava, MŠ s vjm. Budulov, MŠ Severná Moldava, ZŠ 
Jasov, ZŠ Herľany, MŠ Medzev, ZŠ Severná 21 Moldava, ZŠ GRS Medzev, ZŠ s  MŠ 
Čečejovce, ZŠ s vjm. Nižný Lánec, ZŠ Kecerovce, ZŠ s MŠ Želiarska Košice, MŠ Nižná 
Kamenica, ZŠ Mokrance, ZŠ a MŠ Paňovce, ZŠ s MŠ Bidovce,   MŠ Nižná Myšľa, ZUŠ 
Medzev, MŠ Mokrance, ZŠ s vjm. Turňa n/B, MŠ Severná 19 Moldava, ZUŠ Moldava, 
ZŠ Vtáčkovce, MŠ Rudník, ZŠ Jasov, SOŠ Moldava s 3 detašovanými pracoviskami, 
MŠ Nižný Klátov, ZŠ Kysak, ZŠ Raslavice, ZŠ Kuzmice, ZŠ Čaňa, MŠ Skároš, Cirkevná 
spojená škola Moldava, Gymnázium Š. Moysesa Moldava, SŠ Kolárová 17 Sečovce, 
ZŠ Košická Belá, ZŠ Valaliky, ZŠ Chrastné, Spojená internátna škola Ždaňa, MŠ 
Košické Olšany, ZŠ Janigova 2 Košice, ZŠ s MŠ M.R. Štefánika Budimír, ZŠ Družstevná 
pri Hornáde, ZŠ Cestice, ZŠ Štrba, ZŠ Spišský Hrhov 

http://www.ckkk.sk


Iné kultúrne inštitúcie: 
MsKS Medzev a Moldava nad Bodvou, Csemadok, Výmenník Štítová v Košiciach, 
Verejná knižnica J. Bocatia, Košice, K13 kultúrne centrá, Východoslovenské 
múzeum v Košiciach, Národné osvetové centrum, AKOI - Asociácia kultúrno-
osvetových inštitúcií, Tabačka-Kulturfabrik, Kultúrno-osvetové zariadenia v 
zriaďovateľskej pôsobnosti KSK, Átrium klub na Terase v Košiciach, Klub milovníkov 
folklóru, SĽUK, Centrum pre tradičnú ľudovú kultúru, Združenie košických fotografov 
K-91, Fotoklub NOVA, Kluby výtvarníkov v Košiciach, OZ TáncFórum (odborné 
združenie maďarských folklórnych súborov pôsobiacich na SR), Generálny 
konzulát Maďarska 

        Astronomické inštitúcie: 
SUH Hurbanovo, Hvezdáreň Michalovce, Hvezdáreň Trebišov, Hvezdáreň Rožňava, 
Krajská hvezdáreň M. Hella Žiar nad Hronom, Slovenský zväz astronómov, 
Slovenská astronomická spoločnosť, Slovenská organizácia pre vesmírne aktivity, 
Slovenská organizácia pre vedu a  výskum, Medzinárodná astronomická únia, 
Medzinárodná spoločnosť planetárií 

        Ostatné:  
OZ Vedecká hračka, TV Moldava nad Bodvou, DHZ Medzev, ÚzO DPO Košice – 
okolie, DHZ Poproč, CVČ pri ZŠ Poproč, Slovenská organizácie pre vedu a výskum, 
Neformálne združenie mamičiek Medzev a okolie, Detská železnička Košice, 
Slovenské technické múzeum, MAS Rudohorie, DPO Jasov, DPO SR Bratislava, 
DOMKO Medzev, Domov sv. Alžbety Poproč, Klub dôchodcov Medzev, KNS Švedlár, 
Mestská časť Šaca, Železnice SR, Klub dôchodcov Gyňov, Fi GR Impex Servis Košice, 
odborný astronomický časopis Kozmos, Medzevčan, Karpatonemecký spolok 
Medzev, SOSA 



3.3 Úspechy talentov z Košického kraja na postupových súťažiach 

Nadaní jednotlivci a kolektívy z rôznych oblastí neprofesionálneho umenia a 
tradičnej ľudovej kultúry priniesli tento rok do Košického kraja vyše 50 ocenení, vrátane 
tých najvyšších: troch titulov Laureát súťaže a jednej Hlavnej ceny z celoštátnych 
postupových súťaží, ktorých vyhlasovateľom a garantom je Národné osvetové centrum v 
Bratislave. V roku 2023 sa v našom kraji uskutočnilo spolu 47 postupových súťaží, z toho 12 
krajských a 35 regionálnych. Prezentovalo sa v nich spolu 3 650 účinkujúcich. Mnohí z nich 
boli súčasťou 185 rôznych divadelných, tanečných, speváckych filmárskych, fotografických 
a výtvarných kolektívov, ktoré predviedli svoje umenie na javisku aj vo výstavných 
priestoroch pred širokým publikom a zanechali v nich nezabudnuteľný zážitok. Medzi tie 
najvýznamnejšie a najprestížnejšie pre neprofesionálne umenie na Slovensku, ktorých sa 
zúčastňujú naši aktéri umenia patria súťaže: Zlatá priadka a Belopotockého Mikuláš – v 
dramatickej tvorivosti, Hviezdoslavov Kubín – v umeleckom prednese, Cineama – vo 
filmovej tvorbe, AMFO – vo fotografii, Výtvarné spektrum – vo výtvarnej tvorbe, Viva il canto 
a Mládež spieva – v zborovom speve, Divertimento musicale – v inštrumentálnej hudbe, 
Kontakt – v populárnej hudbe, ale aj súťaže v oblasti tradičnej ľudovej kultúry: Šaffova 
ostroha – sólisti tanečníci, Vidiečanova Habovka – hudobný folklór dospelých, Eniki beniki 
– detské folklórne súbory i Nositelia tradícií – folklórne skupiny. 
V roku 2023 priniesli naši účinkujúci do Košického kraja viac ocenení ako minulý rok.  

Najvýznamnejšie: 
• hlavná cena zo súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné spektrum - 

Viktória Nováková z Košíc + ocenených 9 výtvarníkov 
• 10 cien z filmárskej súťaže Cineama  
• Titul laureát zo súťaže sólistov tanečníkov Šaffova ostroha - Mikuláš Szabó a 

Angelika Remiášová z Košíc 
• Titul laureát zo súťaže hudobného folklóru dospelých Vidiečanova Habovka - 

Ľudová hudba Mateja Topoľovského z Košíc 
• Titul laureát zo súťažnej prehliadky folklórnych skupín Nositelia tradícií - Folklórna 

skupina Dolina z Gemerskej Polom 

 



Ocenenia kolektívov a jednotlivcov z KSK na krajských a celoštátnych postupových súťažiach

Krajské súťaže Celoštátne súťaže  
a ocenenia jednotlivcov 
a kolektívov z KSK

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 2023 – umelecký prednes poézie a prózy 
• 69 recitátorov a 3 kolektívy 
• ocenenia v  1. – 5. kategórii v  poézii a  próze a  v  tvorbe 

recitačných kolektívov a  divadiel poézie detí, mládeže 
a dospelých: 

Spolu: 35 ocenení

HVIEZDOSLAVOV KUBÍN 2023 
Zlaté pásmo: 1x 
Strieborné pásmo: 4x 
Bronzové pásmo: 5x 
Spolu: 10 ocenení

DETSKÉ DIVADELNÉ KOŠICE 2023 – súťaž a prehliadka detskej dramatickej 
tvorivosti 

• 8 divadelných kolektívov 
Zlaté pásmo: 
1. miesto - priamy postup: 1x 
2. miesto - návrh na postup: 2x 
3. miesto: 1x 
Strieborné pásmo: 
1.miesto: 1x 
2.miesto: 3x 
Cena detskej poroty: 1x 
Spolu: 9 ocenení

ZLATÁ PRIADKA 2023 
Strieborné pásmo: 1x 
Bronzové pásmo: 1x 
Spolu: 2 ocenenia

DIVADELNÝ TREBIŠOV 2023 – malá krajská scénická žatva ochotníckych 
divadelných súborov 

•   6 ochotníckych divadelných súborov zaradené do prúdov 
súčasného i tradičného divadla 

Ochotnícke divadlo dospelých 
Kategória: I. Prúdy súčasného divadla 
Návrh na postup: 1x 
3.miesto : 2x 
Kategória: II. Prúdy tradičného divadla 
Priamy postup: 1x 
Návrh na postup: 1x 
2.miesto: 1x 
Spolu : 6 ocenení

BELOPOTOCKÉHO MIKULÁŠ 2023 
Tradičné prúdy divadla 
Strieborné pásmo: 1x 
Najlepší ženský herecký výkon: 1x 
Spolu: 2 ocenenia

VIVA IL CANTO 2023 – súťažná prehliadka speváckych zborov 
Priamy postup: 1x 
Spolu: 1 ocenenie

VIVA IL CANTO 2023  
Zlaté pásmo: 1x 
Spolu: 1 ocenenie

DIVERTIMENTO MUSICALE 2023 - postupová súťaž a prehliadka 
neprofesionálnej inštrumentálnej hudby 

• 8 kolektívov 
Zlaté pásmo s postupom: 1x 
Zlaté pásmo s návrhom na postup: 1x 
Zlaté pásmo: 5x 
Strieborné pásmo: 1x 
Špeciálna cena poroty: 1x 
Spolu: 9 ocenení

DIVERTIMENTO MUSICALE 2023 
Strieborné pásmo: 2x 
Spolu: 2 ocenenia

AMFO 2023 – neprofesionálna fotografická tvorba 
• 89 autorov s 297 fotografiami 

Ocenenia: 17 
Čestné uznania: 24 
Spolu: 41 ocenení

AMFO 2023 
Vystavujúci autori z KSK: 7 
Cena: 1x 
Čestné uznanie: 2x 
Spolu: 3 ocenenia



 

CINEAMA 2023 – amatérska filmová tvorba 
Ocenenia: 20x 
Čestné uznania: 13x 
Spolu: 33 ocenení

CINEAMA 2023 
Celkový počet prihlásených diel: 73 
Počet filmov z KSK: 15 
Ceny bez určenia poradia: 9x 
Čestné uznania: 3x 
Spolu: 12 ocenení

VÝTVARNÉ SPEKTRUM 2023 – súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby 
• prihlásených: 330 výtvarných diel od 156 autorov 
• vystavených: 134 diel od 101 autorov 

Cena: 18x 
Čestné uznanie: 12x 
Spolu: 30 ocenení

VÝTVARNÉ SPEKTRUM 2023 
Vystavujúci autori z KSK: 13 
Hlavná cena: 1x 
Cena : 4x   
Čestné uznanie : 4x 
Spolu : 9 ocenení

VIDIEČANOVA HABOVKA 2023 - súťaž a prehliadka hudobného folklóru 
dospelých 

• prihlásení: ľudové hudby - 3; spevácke skupiny - 10; sólisti 
speváci - 6; spevácke duá – 2 

• účinkujúci: 150 
Priamy postup: 3x 
Návrh na postup: 5x 
Zlaté pásmo: 6x 
Strieborné pásmo: 7x 
Spolu: 21 ocenení

VIDIEČANOVA HABOVKA 2023  
Laureát súťaže: 1x 
Zlaté pásmo: 2x 
Strieborné pásmo: 5x 
Spolu: 8 ocenení

ENIKI BENIKI 2023 - súťaž a prehliadka detských folklórnych súborov 
• postupujúcich: 7 kolektívov 
• účinkujúci: 217 

Priamy postup: 1x 
Návrh na postup: 1x 
Zlaté pásmo: 5x 
Strieborné pásmo: 2x 
Špeciálna cena: 2x 
Spolu: 11 ocenení

ENIKI BENIKI 2023 
Strieborné pásmo: 1x 
Špeciálna cena: 1x 
Spolu: 2 ocenenia 

ŠAFFOVA OSTROHA 2023 - súťaž a prehliadka sólistov tanečníkov v 
ľudovom tanci 

• účinkujúci: 55 
Priamy postup: 2x 
Zlaté pásmo: 6x 
Strieborné pásmo: 12x 
Bronzové pásmo: 2x 
Špeciálna cena: 1x 
Spolu: 23 ocenení

ŠAFFOVA OSTROHA 2023 
• súťažiaci z KSK: 4 

Laureát súťaže: 1x 
Zlaté pásmo: 1x 
Strieborné pásmo: 1x 
Spolu: 3 ocenenia

NOSITELIA TRADÍCIÍ 2023 - súťaž a prehliadka folklórnych skupín 
• počet kolektívov: 8 
• účinkujúci: 200 

Priamy postup: 1x 
Návrh na postup: 1x 
Zlaté pásmo: 3x 
Strieborné pásmo: 3x 
Špeciálna cena: 2x 
Spolu: 10 ocenení

NOSITELIA TRADÍCIÍ 2023 
• súťažiaci z KSK: 2 

Laureát súťaže: 1x 
Zlaté pásmo: 1x 
Špeciálna cena: 1x 
Spolu: 3 ocenenia



4. Vyhodnotenie ekonomicko-hospodárskej činnosti 

Rozpočet Centra kultúry Košického kraja bol schválený v súlade s § 12 ods. 1 zákona 
NR SR č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy v znení neskorších 
predpisov Zastupiteľstvom KSK uznesením č. 34/2022 vo výške 363 750,00 € v programe 
0040100 a ekonomickej klasifikácií bežných výdavkov na prevádzku a vo výške 16 080,00 € 
v programe 0040200 na činnosť. Vlastné príjmy organizácie boli rozpočtované vo výške 16 
200,00 €. 

V priebehu roka došlo k niekoľkým úpravám - na prevádzku: na kompenzáciu 
zvýšených cien energií, na výdavky spojené s pamätníkom Dargov, na opravy a údržbu 
objektov a prevádzkových zariadení, na jednorazové odmeny, odstupné   v celkovej výške 
71 454,00 €, na činnosť organizácie: na výdavky na spolufinancovanie projektov, na 
výdavky súvisiace so zabezpečením aktivít v rámci krajskej pôsobnosti v oblasti tradičnej 
ľudovej kultúry zvýšený o celkovú sumu 62 782,00 €. Rozpočet kapitálových výdavkov bol 
zvýšený o 1 920,00 € na vypracovanie projektovej dokumentácie k investičnej akcii 
Poplachový systém narušenia, kamerový systém a vstupenkový turniketový systém – 
pamätník Dargov. 

4.1 Rozpočtové hospodárenie 

Príjmy bežného rozpočtu v € 

Bežný transfer Kapitálový transfer Spolu



         Zostatky zdrojov k 01.01.2023: 
          Fond na Podporu Umenia:   7 770,00 € 
      Príjmy celkom z predaja služieb (72g): 16 095,89 € 

 

Výdavky bežného rozpočtu v € 

 

SCHVÁLENÝ ROZPOČET
ROZPOČET PO ZMENÁCH
SKUTOČNOSŤ k 31.12.2023

Príjmy celkom  
650 497,73 €

SCHVÁLENÝ ROZPOČET
ROZPOČET PO ZMENÁCH
SKUTOČNOSŤ k 31.12.2023



Celkový rozpočet od zriaďovateľa 41-001 na bežné výdavky bol v plnej výške 
vyčerpaný.  
Organizácia mala stanovený rozpočet vlastných príjmov vo výške 16  200,00 €, 
v skutočnosti dosiahla príjmy vo výške 37 340,93 €, splnené na 230,50 %. 

Nevyčerpané finančné prostriedky z projektov „Metodika folklóru“ (trvanie od 
01.03.2023 do 28.02.2024) a „Molnárova technika pre folklóre súbory“ (trvanie od 
01.03.2023 do 28.02.2024) podporené FPU – zostatok na účte Dary a granty – FPU k 
31.12.2023 vo výške 3 170,00 € budú použité v roku 2024. 

Hodnotenie výnosov z hlavnej činnosti v € 

Hodnotenie nákladov na činnosť v € 

Skutočnosť v €

60 Tržby za vlastné výkony a tovar

64 Ostatné výnosy

66 Finančné výnosy

69 Výnosy z transferov 
a rozpočtových príjmov VÚC



4.2 Správa majetku 

Celková hodnota majetku organizácie   je 1 543 492,40 € a majetok vedený 
v operatívnej evidencii je 119 426,28 €. Inventarizácia majetku bola vykonaná k 
31.12.2023. Neboli zistené žiadne rozdiely medzi inventúrnym a účtovným 
stavom. 

Opravy a údržba  
 V nasledujúcej tabuľke sú uvedené najvýznamnejšie opravy a údržby. 

Prehľad o aktuálnych nájomných zmluvách 

Názov akcie Realizované práce
Objem 

finančných 
prostriedkov

Zdroj 
financovania

Úprava trávnika v areáli 
pamätníka Dargov

Úprava terénu, úprava chodníkov, 
spevnenie plôch, pokladanie geotextílie, 

založenie trávnika

9 986,02 KSK

Bežná údržba interiéru 
kancelárie –  

Hrnčiarska 9, Košice

Inštalácia nových elektrorozvodov, 
murárske a maliarske práce, oprava 
podláh vrátane pokladania kobercov

8 232,60 KSK

Revízie plynové
Servis, údržba kotlov, revízia komínov, 

revízia plynových a tlakových zariadení
703,10 KSK

Revízie 
požiarnotechnických 

zariadení

Kontrola hasiacich prístrojov, kontrola 
požiarneho vodovodu, tlaková skúška 

hydrantovej hadice
560,36 KSK

Oprava a údržba 
služobných motorových 

vozidiel
Oprava služobných motorových vozidiel 845,50 KSK

Objekt – stručná špecifikácia, 
adresa

 Prenajímateľ - vlastník Trvanie nájomného 
vzťahu od - do

Výška výdavkov na nájom (vrátane služieb 
spojených s nájmom) v roku  2022

CKKK,  pracovisko Moldava nad 
Bodvou, Hlavná 52, 04501

SOŠ Moldava nad Bodvou od roku 2009 - trvá 6 676,66

CKKK, pracovisko Košice,  
Hrnčiarska 9, 04001

Východoslovenské 
múzeum v KE od roku 2015 - trvá 6 685,94

Fábryho dom Štós  OV Csemadok Košice-
okolie od roku 2017 - trvá 2 400,00

CKKK, pracovisko Bidovce,  
Bidovce 206, 044 45

Obec Bidovce od roku 2020 - trvá 3 191,17



4.3 Projektová  úspešnosť 
PROJEKTOVÁ ČINNOSŤ

Názov projektu

Cieľ projektu 
- stručne Finančný zdroj, 

program, 
podprogram

Skutočné náklady projektu Termín 
realizáci

eZískaná dotácia Zdroje z 
KSK

Vlastné 
zdroje

Ostatn
é Spolu

 Kultúru a vedu do 
regiónov IV.

Vzdelávacie 
akdvity 
širokej 

verejnosd

 FPU, 4.5.2 12 000,00 €   3 002,00 
€  15 002,00 

€ 
celoročn

e 

 Abovské folklórne 
slávnosd

Fesdval 
abovského 

regiónu 
 FPU, 4.4.1 8 000,00 €  930,00 €  8 930,00 

€ 
9.9.202

3 

ESENCIA
Fesdval 

tradičnej 
kultúry

FPU, 4.4.1 6 500,00 € 16 500,00 
€

1 060,00 
€

24 060,00 
€

12. – 
14.10.2

023

Medzinárodné 
stretnude 

betlehemských 
pasderov

Stretnude a 
ukážka 

betlehemskýc
h tradícií

FPU,4.4.1 2 000,00 € 250,00 € 2 250,00 
€

17.12.2
023

Molnárova technika 
pre folklórne 

súbory - treda fáza

vydanie 
odbornej 

dvojjazyčnej 
publikácie 

s video 
nahrávkami 

FPU, 4.1.3 6 000,00 € 332,00 € 6 332,00 
€

celoročn
e

Metodika folklóru

odborné 
vzdelávacie 
akdvity TĽK FPU, 4.1.4 2 000,00 € 118,00 € 2 118,00 

€
celoročn

e

Egymásba karolva - 
V spoločnom objal

Fesdval 
detských 

maďarských 
súborov 

KULTMINOR, 
1.2.0 1 000,00 € 1 950,00 € 50,00 € 3 000,00 

€
26.3.20

23

Medzinárodné 
stretnude 

betlehemských 
pasderov

Stretnude a 
ukážka 

betlehemskýc
h tradícií

KULTMINOR, 
1.2.0 500,00 € 25,00 € 307,00 

€ 832,00 € 17.12.2
023

Aprók tanca
Akdvity pre 
najmenšie 

ded

KULTMINOR, 
1.1.0 800,00 € 40,00 € 840,00 € celoročn

e

Szalon
Koncerty 
v Galérii 
Moldava

KULTMINOR, 
1.2.0 1 000,00 € 50,00 € 1 050,00 

€
celoročn

e

Umenie ťa dobehne

Stretnuda pre 
žiakov s 

temadkou 
TĽK

KULTMINOR, 
1.3.0 1 000,00 € 50,00 € 1 050,00 

€
celoročn

e

Abaúj vármegye 
nemessége az 

újkorban-Lakóhely, 
vagyoni helyzet, 

életmód

Odborná 
publikácia

KULTMINOR, 
2.3.0 6 000,00 € 300,00 € 6 300,00 

€
celoročn

e

Detský 
a mládežnícky 

tábor

Tábor pre ded 
a mládež NKA 1 332,00 € 0 € 1 332,00 

€

17. - 
21.7.20

23



Organizácia sa uchádza aj o  ďalšie finančné zdroje z  medzinárodných 
grantových schém Interreg. V  rámci veľkých projektov HU-SK ide o  projekt 
s  názvom „Art Beyond Countries“ v  programe 2.4 – Posilnenie úlohy kultúry a 
udržateľného cestovného ruchu v hospodárskom rozvoji, v  spolupráci 
s Východoslovenskou galériou a galériou v Sárospataku.  
 V  rámci malých projektov HU-SK bol podaný projekt s názvom „Festival Košickej 
župy - spoločné dedičstvo“ v  programe 3 - Institutional cooperations, 
v spolupráci s partnermi z Miskolca, Budapešti, Hajdúnánás a Kázsmárk.  

Hviezdoslavov 
Kubín - regionálne 

kolo, kategórie I.-III.

Súťaž 
v prednese 

poézie a 
prózy

NOC 900,00 € 90,00 € 990,00 € 23.3.202
3

Hviezdoslavov 
Kubín - krajské 

kolo, kategórie IV.-
V.

Súťaž 
v prednese 

poézie a 
prózy

NOC 720,00 € 72,00 € 792,00 € 14.4.202
3

Detské divadelné 
Košice -krajské kolo 

súťaže

Súťaž 
súborov a 

sólistov 
divadla 

hraného 
deťmi

NOC 2 050,00 € 205,00 € 2 255,00 € 21.4.202
3

AMFO - regionálne 
kolo

Súťaž 
amatérskej 

fotografickej 
tvorby

NOC 600,00 € 60,00 € 660,00 € 22.3.202
3

CINEAMA - 
regionalne kolo

Súťaž 
amatérskej 

filmovej 
tvorby

NOC 1 030,00 € 103,00 € 1 133,00 € 22.4.202
3

Výtvarné spektrum 
Košického kraja – 

krajské kolo

Súťaž 
neprofesion

álnej 
výtvarnej 

tvorby

NOC 2 680,00 € 268,00 € 2 948,00 €
18.5. - 

25.6.202
3

Eniki beniki - 
regionálne kolo

Súťaž 
detských 

folklórnych 
súborov

NOC 1 400,00 € 140,00 € 1 540,00 € 1.3.2023

Vidiečanova 
Habovka, Nositelia 
tradícií - regionálne 

kolá

Súťaž 
hudobného 

folklóru 
dospelých 

a súťaž 
folklórnych 

skupín

NOC 2 200,00 € 220,00 € 2 420,00 € 30.4.202
3

Eniki beniki, 
Šaffova ostroha- 

krajské kolá

Súťaž 
detských 

folklórnych 
súborov, 

súťaž 
sólistov 

tanečníkov 
v ľudovom 

tanci

NOC 8 150,00 € 815,00 € 8 965,00 € 1.4.2023

Vidiečanova 
Habovka - krajské 

kolo

Súťaž 
hudobného 

folklóru 
dospelých

NOC 4 980,00 € 498,00 € 5 478,00 € 14.10.20
23

SPOLU: 72 842,00 € 18 450,00 
€

8 678,00 
€

307,00 € 100 277,00 €



5. Personálna oblasť a rozvoj ľudských zdrojov 
  Stav k 31.12. 

   Pohyb zamestnancov 

Pracovná pozícia – názov  
(v súlade s organizačnou štruktúrou)

 Úväzok (v 
%)

Počet ľudí – 
fyzický stav

Obsadená v roku 2023 
(áno/nie) 

Riaditeľ – štatutárny orgán 100 1 Áno

Vedúci úseku odbornej činnosti, práca s talentom 100 1 Áno

Vedúci úseku hospodárenia a správy 100 1 Áno

Referent hospodárenia a správy 100 1 Áno

Údržbár, správca 50 1 Áno

Vedúci oddelenie marketingu 100 1 Áno

Referent marketingu 100 1 Áno

Vedúci odboru kultúrno-osvetovej činnosti 100 1 Áno

Referent KOČ 100 1 Áno

Referent KOČ 100 1 Áno

Referent KOČ 100 1 Áno

Vedúci odboru TĽK – krajský koordinátor 100 1 Áno

Referent TĽK 100 1 Áno

Referent TĽK 100 1 Áno

Referent TĽK 100 1 Áno

Vedúci odboru regionálnej a menšinovej kultúry 100 1 Áno

Vedúci pracoviska Hvezdárne Medzev 100 1 Áno

Referent astronómie 100 1 Áno

Referent pre oblasť Údolia Bodvy a Rudohoria 100 1 Áno

Referent pre oblasť Abova 100 1 Áno

Počet zamestnancov k 1.1. (prepočítaný stav) 19

Počet zamestnancov k 31.12. (prepočítaný stav) 19,50

Počet novoprijatých 1

Počet tých, čo odišli -



5.1 Vzdelávanie a rozvoj zamestnancov v roku 2023 

V rámci vlastného vzdelávania sa zamestnanci zúčastnili na workshopoch a 
seminároch, ale aj na rozborových seminároch s členmi odbornej poroty i účinkujúcimi/
vystavujúcimi autormi v rámci súťaží. Účasť na vzdelávacích podujatiach bola zdrojom 
inšpirácie a nových nápadov pri organizovaní vlastných podujatí.  

• Workshopy a semináre: 
9.2. – Workshop Crowdfunding, Banská Bystrica 
14.4. – Workshop Cesta k umeleckému slovu, Michalovce 
20.5. - Tvorivá dielňa koláže a plstenia v rámci krajskej súťaže Výtvarné spektrum, Košice 
31.3. - Vzdelávací seminár zameraný na hudobné telesá a prípravu k súťaži Divertimento 
musicale, Spišská Nová Ves  
13.10. – 15.10.2023 - Semináre a workshopy na Medzinárodnom plenéri vizuálneho umenia 
na Zemplínskej Šírave 
26.10. – Workshop so zástupcami FPU týkajúci sa vyhodnocovania projektov, chýb a 
nedostatkov, Spišská Nová Ves 
14. – 16.11. - Celoslovenský seminár "Prezentačné techniky a ich využitie pri popularizácii 
astronómie a príprave súťažiacich na astronomické súťaže", Hurbanovo 
22.11. – Seminár k vzdelávaniu dospelých a Erasmus+, Žilina  
13.12. - Workshop venovaný speváckym zborom, Košice 

• Účasť na celoštátnych postupových súťažiach a rozborových seminároch:  
20. – 21.5. – Celoštátna postupová súťaž a  prehliadka detských folklórnych súborov, 
Liptovský Mikuláš 
27. – 28.5. – Celoštátna postupová súťaž a prehliadka sólistov tanečníkov v ľudovom tanci, 
Dlhé Klčovo 
24.5. – Celoštátna postupová súťaž prehliadka detskej dramatickej tvorivosti Zlatá priadka, 
Šaľa 
8.6. – Celoštátna postupová súťaž a prehliadka divadla dospelých Belopotockého Mikuláš, 
Liptovský Mikuláš 
6. 10. - Celoštátna súťaž neprofesionálnej výtvarnej tvorby Výtvarné spektrum, Levice 
18. – 19.11. – Celoštátna postupová súťaž a  prehliadka hudobného folklóru dospelých 
Vidiečanova Habovka, Habovka 

• Účasť na regionálnych a krajských postupových súťažiach:  
13.3. – regionálna súťaž a prehliadka detskej dramatickej tvorivosti DEDO, Košice 
4.5. – 5.5. – Hviezdoslavov Kubín – krajská súťaž, Michalovce 
29.4. -   Krajská postupová súťaž a prehliadka neprofesionálnej inštrumentálnej hudby, 
Spišská Nová Ves   
8.6. – AMFO – krajská súťaž amatérskej fotografie, Spišská Nová Ves    
16.6. – Cineama 2023 – krajská súťaž amatérskej filmovej tvorby, Rožňava 
2.9. – Krajská súťaž speváckych zborov dospelých Viva il Canto, Michalovce  



• Iné: 
5.4. – Krajská metodická porada hvezdárov, Moldava nad Bodvou 
17. - 20.10. - Celoslovenská metodická porada pracovníkov v astronómii, Piešťany 
30.10. - Porada zamestnancov astronomických zariadení v Košickom kraji, Michalovce 
28. – 29.11. - Porada riaditeľov a vedúcich organizačných astro zariadení v SR a 50. výročie  
založenia Okresnej hvezdárne v Žiari nad Hronom, Žiar nad Hronom 
7.12. - 70. výročie Národného osvetového centra, Bratislava 
– program zložený z odborných seminárov z histórie umeleckej a vzdelávacej činnosti NOC 
a z moderovanej diskusie o súčasnosti a budúcnosti kultúrno-osvetovej činnosti 

6. Marketing a propagácia  

Každé podujatie bolo propagované prostredníctvom tlačových (výlep v obciach, v školách 
a partnerských organizáciách) a digitálnych pozvánok, plagátov a i. Podujatia krajského 
charakteru ako napríklad  “ESENCIA - festival tradičnej kultúry” aj prostredníctvom “city 
lightov”. 

Digitálny priestor je v súčasnosti plný rôznych, často aj efektívnejších spôsobov 
mraketingu. Oddelenie marketingu CKKK sa v nových technológiách pravidelne vzdeláva, 
pričom nové vedomosti a skúsenosti priamo aplikuje do praxe. 

Zvýšenú aktivitu v oblasti používania sociálnych sietí a s nimi spojenej propagácie 
podujatí, prinieslo v sledovateľných štatistikách nárast interakcií a sledovateľov týchto 
stránok :  
Facebook: facebook.com/Centrum.kultury.Kosickeho.kraja 
Instagram (účet od 11/2022) : instagram.com/ck.kosickeho.kraja  
Spotify (účet od 2023): podcasters.spotify.com/pod/show/z-centra-kultry  
Youtube (účet od 2023): www.youtube.com/@CK_KK  
linktr.ee (účet od 2023): linktr.ee/centrum.kulturykosickeho.kraja 

Kumulatívna krivka 2023 (1.1.2023-31.12.2023) Facebook 

http://facebook.com/Centrum.kultury.Kosickeho.kraja
http://instagram.com/ck.kosickeho.kraja
https://podcasters.spotify.com/pod/show/z-centra-kultry
https://www.youtube.com/@CK_KK
https://linktr.ee/centrum.kulturykosickeho.kraja


Kumulatívna krivka 2023 (1.1.2023-31.12.2023) Instagram 

  
V roku 2023 začalo CKKK publikovať svoj 
vlastný podcast s názvom “z centra kultúry”. 
Okrem zaujímavých rozhovorov s významnými 
osobnosťami kultúry a umenia, podcast 
propaguje podujatia a komentuje udalosti 
umeleckého charakteru z Košického kraja. 
 Počúvanosť podcastov exponenciálne 
rastie, ako pribúdajú aj priami odoberatelia 
relácie. Je však potrebné vytvárať “recyklovaný” 
obsah na sociálne siete, č ím sa znova 
spropagujú staršie vydania. Rôznorodosť tém v 
umení a kultúre, a tak aj hostí podcastu, môžu 
dobrým cielením propagácie osloviť široké 
spektrum cieľových skupín a tak aj potenciálnych 
návštevníkov, divákov, súťažiacich propagovaných 
podujatí. 
Marketingové oddelenie začalo v roku 2023 s 
vlastnou produkciou  videí z podujatí, ktorých 
vyprodukovalo celkovo 15.  
Vďaka tomu bolo možné naplniť obsahom aj 
Youtube kanál CKKK, ktorý bol do minulého roka 
neaktívny 
Výnimočné výstupy v rozhlase a televízii : 
TelKe, RTVS, TV Regina 



Náš vývoj nového, užívateľsky priateľskejšieho a vizuálne príjemnejšieho 
prostredia pre virtuálne výstavy (pripravených v 2023 - 2x)sme uviedli do praxe 
koncom roka 2023. Do tohto prostredia bola zasadená výstava insitného maliara 
Milana Kostúra. 

7. Priority rozvoja organizácie na nasledujúci rok 

Prílohy: 
1. Evidencia jednotlivcov a kolektívov záujmovo-umeleckej činnosti 
2. Fotodokumentácia 
3. Tabuľkový prehľad aktivít k vyhodnoteniu plnenia úloh na úseku odbornej činnosti (ku kapitole 3.2.) 
  

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2024 Komentár

Dni talentov 
Hudobno-tanečné workshopy pre deti z  folklórnych 
súborov Košického kraja 
V  rámci rozvojového programu „Systém podpory 
folklórnych kolektívov KSK“

Klenoty kraja 
Súťažná prehliadka dospelých folklórnych súborov 
Košického kraja  
V  rámci rozvojového programu „Systém podpory 
folklórnych kolektívov KSK“

ESENCIA Festival tradičnej kultúry 
Krajský festival folklóru a tradícií v mestskom prostredí

SLOVOM A OBRAZOM Súťaž talentov Košického kraja

FESTIVAL UMENIA MÚZY Multižánrový festival neprofesionálneho umenia

Plánované kľúčové ťažiskové aktivity na rok 2024 - 
iné

Komentár

Veda hrou a Európska noc výskumníkov Celoeurópska aktivita vo hvezdárni Medzev

AstroRoadShow Celokrajská astronomická aktivita 
Spojenie štyroch astronomických zariadení do 
spoločného podujatia



PRÍLOHA Č. 1 
SUMÁR KOLEKTÍVOV ZA KSK - TRADIČNÁ ĽUDOVÁ KULTÚRA 

SUMÁR KOLEKTÍVOV ZA KSK - ZÁUJMOVO UMELECKÁ ČINNOSŤ 

2022 2023



         PRÍLOHA Č. 2 



PRÍLOHA Č. 3
Názov celková neplat. plat. Účinkujúci

Dychovka vo Veritase III  44  30  14  12 

Pietny akt kladenia vencov  120  120  0  0 

"Toldi írójához elküldöm lelkemet..."  60  60  0  1 

"Toldi írójához elküldöm lelkemet"  60  60  0  1 

Zážitková výtvarná výchova  10  10  0  1 

Zážitková výtvarná výchova  10  10  0  1 

Metodika folklóru  12  0  12  1 

Krojový ples  200  30  170  6 

Metodika folklóru  34  0  34  1 

Dobročinný tanečný dom s tanečníkmi z Fitos Dezső 
Társulat - Jótékonysági táncház 

80  0  80  15 

Fotokonzultácia  20  20  0  20 

Metodika folklóru  7  0  7  1 

1. tanečný dom - 17.02. Sabol,Ťasková  67  2  65  8 

Metodika folklóru  33  0  33  1 

KONZULTÁCIE pre výtvarníkov  12  12  0  2 

Experi Dance - Gyöngyhajú lány  900  0  900  30 

ENIKI BENIKI - regionálna postupová súťaž a prehliadka 
detských folklórnych súborov 

240  150  90  120 

Verejné večerné pozorovanie  48  48  0  2 

SLOVOM a OBRAZOM - interaktívna výstava ilustrovanej 
poézie 

120  120  0  42 

Vesmírna talkshow  60  60  0  10 

ZKF K´91 výstava v Rzeszowe  370  370  0  12 

1. RE#kreácie - Makramé držiak na kvetináč - Tóthová  7  0  7  1 

Vászonra fel!  13  0  13  1 

Spevácka a tanečná dielňa  26  26  0  1 

2. tanečný dom - 17.03. Topoľovský, Svoreňová  42  2  40  6 

Ochrana pred požiarmi očami detí  16  16  0  4 

Staň sa požiarníkom XII.  191  191  0  4 

Čo vieš o hviezdach? 2023 - okresné kolo  7  7  0  2 

Okresné kolo - Hviezdoslavov Kubín, 69.ročník  87  87  0  37 

Okresné kolo - Hviezdoslavov Kubín, 69.ročník  50  50  0  37 

Svetový deň hvezdární a planetárií  16  0  16  2 

V spoločnom objatí - Egymásba karolva  500  500  0  160 

My a Vy - Divadlo Thália  150  150  0  20 

Historický odev starých maďarov  58  58  0  5 

ENIKI BENIKI - krajská postupová súťaž a prehliadka 
detských folklórnych súborov 

270  50  220  200 

ŠAFFOVA OSTROHA - krajská postupová súťaž a 
prehliadka sólistov tanečníkov v ľudovom tanci 

200  200  0  39 

SLOVOM a OBRAZOM - interaktívna výstava ilustrovanej 
poézie 

120  120  0  42 

Vesmír očami detí 2023 - súťaž  200  200  0  2 

regionálne kolo, Hviezdoslavov Kubín, 69.ročník  32  32  0  32 

2. RE#kreácie - Výroba koženého opasku 10  3  7  2 

UMENIE V ČITÁRNI - Viera Vancáková, obrazy  913  913  0  1 

Staň sa požiarníkom XII. - vernisáž a výstava  56  56  0  4 

My a Vy - Rovás  60  60  0  10 

Detské divadelné Košice, 25.ročník  90  90  0  58 

CINEAMA 2023 - súťažná prehliadka amatérskej filmovej 
tvorby 

45  45  0  5 

AMFO 2023 - regionálna súťaž  56  56  0  100 

Dargovská ruža  353  259  94  259 

https://podujatia.terraincognita.sk/zapis/zobraz.php?menu=prehlad&podujatie=15687
https://podujatia.terraincognita.sk/zapis/zobraz.php?menu=prehlad&podujatie=16789
https://podujatia.terraincognita.sk/zapis/zobraz.php?menu=prehlad&podujatie=15949
https://podujatia.terraincognita.sk/zapis/zobraz.php?menu=prehlad&podujatie=16750
https://podujatia.terraincognita.sk/zapis/zobraz.php?menu=prehlad&podujatie=15081
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Čo vieš o hviezdach? 2023 - Krajské kolo  39  39  0  10 

Medzinárodný plenér vizuálneho umenia  260  260  0  5 

Stavanie mája pred Úradom KSK  50  50  0  25 

Stavanie májov  3000  3000  0  320 

Vidiečanova Habovka, Nositelia tradícií, regionálne kolá 
postupových súťaží KE, KE - okolie 

220  220  0  180 

3. tanečný dom - 30.04. Seliga, Ťasková 106  2  104  8 

4. tanečný dom - 17.05. Vajdovci  52  2  50  6 

Staň sa ilustrátorom XII. - súťaž  116  116  0  4 

Astronomické sci-fi  3  3  0  2 

Europske solárne dni  79  25  54  2 

Vesmír očami detí 2023 - vernisáž a výstava  65  65  0  4 

TVORIVÁ DIELŇA koláže a plstenia  15  2  13  0 

Deň detí v Košiciach  150  150  0  2 

Ako vidím Rudohorie  109  109  0  2 

Dni obce Nováčany  25  25  0  2 

DNI TALENTOV 55  2  53  10 

Deň detí - Jasov  155  155  0  2 

Staň sa ilustrátorom XII. - vernisáž a výstava  40  40  0  4 

UMENIE V ČITÁRNI - Karin Mikulášová, obrazy  814  814  0  1 

Cesta farieb z plátna na papier  100  100  0  3 

Dni obce Vyšný Medzev  25  25  0  2 

3. RE#kreácie - Košík z pálky - Eva Horváth  7  3  4  1 

Tanec drobcov/Aprók tánca  32  32  0  4 

Umenie ťa dobehne  50  50  0  5 

AstroRoadShow Košického kraja  300  300  0  4 

Deň detí - Rudník  10  10  0  2 

VÝTVARNÉ SPEKTRUM Košického kraja 1004  1004  0  156 

Vernisáž výstavy prác členov Klubu dôchodcov Medzev  30  30  0  2 

Deň otvorených dverí, Dni mesta Medzev  100  60  40  3 

ESENCIA folklóru Košického kraja na festivale Východná  1000  1000  0  213 

25. Mécs László Szabadegyetem  65  0  65  1 

Ako vidím Rudohorie - vernisáž a výstava  40  40  0  6 

Molnárova technika pre folklórne súbory 60  60  0  3 

Detský a mládežnícky tanečný tábor  30  0  30  5 

Spoznaj svoj kraj  20  9  11  12 

Dni obce Štós  50  50  0  1 

Denný vidiecky remeselný tábor Remeselníček  39  12  27  4 

SLOVOM a OBRAZOM - interaktívna výstava ilustrovanej poézie  130  130  0  42 

Po stopách Dargovských bojov  1000  1000  0  31 

Dni obce Poproč  195  195  0  1 

DNI TALENTOV - 2. víkendový hudobno-tanečný 
workshop mladých sólistov 

53  2  51  7 

Molnárova technika pre folklórne súbory - krst knihy  15  15  0  1 

Abovské folklórne slávnosti  800  800  0  260 

5. tanečný dom - september  48  4  44  7 

KALEIDOSKOP II - výstava  220  220  0  1 

UMENIE V ČITÁRNI - Anna Paličková, obrazy  742  742  0  1 

Európska noc výskumníkov  39  39  0  10 

Veda hrou  255  255  0  10 

ESENCIA na MMM  1000  1000  0  16 

4. RE#kreácie - Tkanie koberčeka na ráme -M.Bartók  10  3  7  1 

Svetový kozmický týždeň  0  0  0  2 

ESENCIA - mestský festival tradičnej ľudovej kultúry  955  100  855  446 

VIDIEČANOVA HABOVKA - krajská súťaž a prehliadka 
hudobného folklóru dospelých 

27  15  12  150 
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